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Ankara Kalesi’ne
Büyükşehir dokunuşu

Hayat hikayesini kitaplaştıran 
emekli öğretmene eski

öğrencilerinden imza günü

“İnsanlar sigorta
yaptırmaktan imtina 
ediyor, ödeyemiyor”

“Gençlerimizi
ekonomiye kazandırmak 

en stratejik yatırım”

Mülakat mağduru
öğretmenler bugün 

Ankara’da buluşacak

Kadın dostu Başkent

ASKİ, yıllardır ihmal edilen altyapı sorunlarını çözmek için “TC-2 İçme Suyu Deposu İletim Hattı Projesi”ni hayata geçiriyor. 
Sincan, Etimesgut ve çevresinde 6,5 kilometrelik yeni hatla birlikte su arz güvenliği artırılacak, kesintilerin önüne geçilecek.

Başkent’te bayram dayanışması büyüdü

ASKI’den su altyapısına neşter

Kadınların sosyal yaşamdan istihdama kadar 
birçok alanda güçlenmesi için çalışmaları-
nı sürdüren Ankara Büyükşehir Belediyesi, 

Kadın Danışma Merkezleri aracılığıyla düzenlediği 
farkındalık etkinlikleriyle 2026 yılının ilk gününden 
beri 16 bini aşkın kadına ulaştı. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi ‘kadın dostu’ uygulamalarla Başkent’te 
yaşayan kadınların hayatını kolaylaştırmaya devam 
ediyor. Kadın ve Aile Hizmetleri Daire Başkanlığı 

çatısı altında Gençlik Parkı, Keçiören ve Nallıhan’da 
hizmet veren Kadın Danışma Merkezleri; kadınlara 
psikolojik, sosyal ve hukuki destek sağlarken düzen-
lenen eğitimler ve atölye çalışmalarıyla yaşamın her 
alanın kadınların güçlenmesini amaçlıyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kadın Danışma 
Merkezleri aracılığıyla düzenlediği farkındalık et-
kinlikleriyle 2026 yılının ilk gününden beri 16 bini 
aşkın kadına ulaştı.                                  Sayfa 8’de

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Trafikte 34 milyon araç 

var. 7 milyon aracın ne kaskosu ne de zorunlu 
trafik sigortası var. Sadece 9 milyon aracın da 
kaskosu var. 34 milyon araç trafikte her gün bu 
vaziyette sigortanın yüksek oluşu, norm birliği 
sağlanamayışından kaynaklanan herkesin nere-
deyse araba fiyatına sigorta bedeli ödediği bir 
dönemde insanlar sigorta yaptırmaktan imtina 
ediyor, ödeyemiyor” dedi.                  Sayfa 5’te

Ankara Sanayi Odası’nın (ASO), “Ka-
yıp Potansiyel: Türkiye’de NEET 
Gençlerin Profili, NEET’e Yol Açan 

Nedenler ve Çözüm Yolları” başlıklı kap-
samlı araştırma raporu yayımlandı. Türki-
ye’de her dört gençten birinin ne eğitimde 
ne istihdamda (NEET) olduğuna dikkat 
çekilen raporda, bu duruma yol açan neden-
ler ve çözüm yolları çok boyutlu bir bakış 
açısıyla ele alınarak somut çözüm önerileri 
sunuldu.                                       Sayfa 5’te

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası, 
mülakat mağduru öğretmenlerin bu-
gün Ankara’da toplanacağını duyurdu. 

Sendika tarafından yapılan açıklamada, “Ta-
ban maaş düzenlemesi 5580 sayılı Kanun’a 
eklensin, mülakat mağdurlarının hakkı olan 
atamalar verilsin” denildi.               Sayfa 2’de

ASKİ Genel Müdürlüğü, Başkent’te uzun yıllardır 
ihmal edilen ve çözüm bekleyen su altyapısı sorun-
larına yönelik önemli bir projeyi daha uygulamaya 

aldı. Etimesgut, Sincan ve çevresinde içme suyu arz gü-
venliğini artırmayı hedefleyen “TC-2 İçme Suyu Deposu 
İletim Hattı Yapım İşi” kapsamında çalışmalar tüm hızıyla 
sürüyor.

TERS İŞLEYEN SİSTEM                                           
VERİMSİZLİĞE NEDEN OLUYOR

Mevcut sistemde Etimesgut’taki TC-2 İçme Suyu De-
posu’nun, Kesikköprü Barajı hattının İvedik İçme Suyu 
Arıtma Tesisi’nden ters yönde çalıştırılmasıyla beslenirken 
bu durum sistemde ciddi verimsizliğe neden oluyor. Tersi-
ne işletim nedeniyle Kesikköprü Barajı’ndan gelen 3 hat-
tan birinin arıtma tesisine su ulaştırılamıyor ve bu nedenle 
mevcut durum, su ihtiyacını karşılamakta yetersiz kalıyor.

Son yıllarda Ankara’da yaşanan kuraklık ve barajlarda-
ki su seviyelerinin kritik düzeye gerilemesi ise Kesikköprü 
Barajı’ndan daha fazla su çekilmesini zorunlu hâle getirdi. 
Bu kapsamda ASKİ, mevcut sorunu çözmek ve sistemi 
daha verimli hâle getirmek amacıyla yeni bir iletim hattı 
inşa ediyor.

6,5 KM’LİK YENİ HAT, SİNCAN VE                     
ETİMESGUT’A KESİNTİSİZ SU SAĞLAYACAK

Proje kapsamında, 1600 milimetre çapında ve 6,5 ki-
lometre uzunluğunda yeni bir içme suyu hattı yapılacak. 
Bu hat sayesinde TC-2 İçme Suyu Deposu’nun doğrudan 
beslenmesi sağlanacak ve Kesikköprü hattı ham su iletimi-
ne dönecek.

ASKİ Genel Müdürü Memduh Aslan Akçay proje-
nin maliyetinin yaklaşık 320 milyon lira olduğunu belir-
terek,  “Polatlı-İvedik Hattı’nın zamanında yapılmamış 
olması nedeniyle Kesikköprü Hattı’nın amacı dışında 

kullanılmak zorunda kalınması durumunu düzeltmekte-
dir. Çünkü o bölgeye ne yazık ki mevcut hatlarla su ve-
rilemiyor ve deniliyor ki; ‘Bu hattı tersten çalıştıralım, 
içme suyunu tersten buraya verelim, Sincan’ın ve bölge-
sinin ihtiyacını buradan karşılayalım.’ Bu aynı zamanda 
ne anlamı geliyor? Kesikköprü’den gelen 3 hattan bir 
tanesinin ne yazık ki artık İvedik’e su getirememesi an-

lamına geliyor. İşte bu hat optimizasyonu, bu durumu 
düzeltecektir” diye konuştu. Çalışmaların tamamlanma-
sıyla birlikte özellikle Sincan ve Etimesgut ilçelerinde 
suyun daha düzenli ve kesintisiz verilmesi hedefleniyor. 
Aynı zamanda geçmişte inşa edilmeyen Polatlı-İvedik 
Hattı nedeniyle ortaya çıkan altyapı sorunlarının da gi-
derilmesi planlanıyor.                          (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ankara Kalesi’n-
de ziyaretçi konforunu ve güvenliğini artırmaya 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Işıklandırma-

dan yönlendirme levhalarına, güvenlik önlemlerinden 
otopark düzenlemelerine kadar birçok çalışma hayata 
geçirildi. Yapılan düzenlemelerle Ankara Kalesi, hem 
Ankaralılar hem de turistler için daha güvenli ve eri-
şilebilir bir alan hâline gelirken 402 numaralı Başkent 
Kültür Turu Hattı da ziyaretçilerin tarihi mekânlara 
daha rahat ulaşmasını sağlıyor.                        Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin yüzde 50 hibeli 
sebze fidesi desteği üreticinin yüzünü güldürdü. Kır-
salda üretimin sürdürülebilirliğini sağlamak ve üreti-

cilerin artan maliyet yükünü hafifletmek amacıyla yürütülen 
çalışma kapsamında 25 ilçede 7 bin 23 üreticiye toplam 8 
milyon adet sebze fidesi dağıtıldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kırsal kalkınmayı 
desteklemek ve üreticilerin artan maliyetler karşısında üre-
time devam edebilmesini sağlamak amacıyla tarımsal des-

teklerine devam ediyor. Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı 
tarafından yürütülen çalışma kapsamında, sebze üretiminin 
yoğun olarak yapıldığı Ayaş, Beypazarı, Güdül, Nallıhan, 
Sincan, Kahramankazan, Çubuk ve Kalecik başta olmak 
üzere 25 ilçede 7 bin 23 üreticiye toplam 8 milyon adet seb-
ze fidesi yüzde 50 hibeyle dağıtıldı. Domates ve biberden 
oluşan 6 çeşit fide desteğiyle üreticilerin maliyet yükünün 
azaltılması ve kırsalda üretimin sürdürülebilirliğinin güçlen-
dirilmesi hedefleniyor.                                        Sayfa 2’de

Keçiören Belediyesi, Kurban Bayramı’nın üçüncü 
gününde düzenlediği bayramlaşma programlarıyla 
hem huzurevi sakinlerinin hem de vatandaşların 

bayram sevincine ortak oldu. Keçiören Belediye Başkan 
Yardımcısı Mehmet Aygün, program kapsamında Gönül 
Köşkü Huzurevi’ni ziyaret ederek büyüklerle bir araya 
geldi. Huzurevi sakinleriyle yakından ilgilenen Aygün, bü-
yüklerin ellerini öperek bayramlarını kutladı.   Sayfa 2’de

Kurban Bayramı tatilini Keçiören’de geçiren vatandaş-
lar, ilçedeki sosyal tesisler, yaşam alanları ve mesire 
alanlarında eğlenceli 

ve keyifli anlar yaşadı. Bayram 
boyunca yoğun ilgi gören tesis-
lerde aileler çocuklarıyla birlikte 
keyifli vakit geçirirken, Keçiö-
ren’de bayram coşkusu dolu 
dolu yaşandı.        Sayfa 3’te

Ankara’nın Bala ilçesinde yoldaki lastik 
parçalarını temizlediği sırada otomobi-
lin çarpması sonucu şehit olan Jandar-

ma Astsubay Üstçavuş Yusuf Ergün’ün (37) ce-
nazesi, memleketi Kırıkkale’de toprağa verildi.

Şehit Ergün’ün naaşı, cenaze töreni için Nur 
Cami ve Külliyesi’ne getirildi. Üç kardeş oldu-
ğu öğrenilen şehidin uzman çavuş olan erkek 
kardeşi, cenaze törenine kamuflajıyla katıldı. 
Öğle vakti kılınan cenaze namazının ardından 
Ergün’ün naaşı, Kırıkkale Şehitliği’nde top-
rağa verildi. Cenaze törenine, Ergün’ün ailesi 
ve yakınları ile İçişleri Bakan Yardımcısı Ali 
Çelik, Jandarma Genel Komutanı Orgeneral 
Ali Çardakcı, Kırıkkale Valisi Hüseyin Engin 
Sariibrahim, Kırşehir Valisi Murat Sefa Demir-
yürek, AK Parti Kırıkkale Milletvekili Mustafa 
Kaplan, MHP Kırıkkale Milletvekili Halil Öz-
türk, Kırıkkale Garnizon Komutanı Tuğgeneral 
Mehmet Ali Durmuş, Belediye Başkanı Ahmet 
Önal, İl Jandarma Komutanı Albay Hasan Acar, 
İl Emniyet Müdürü Mustafa Işık, protokol üye-
leri, siyasi partilerin il başkanları ile vatandaş-
lar katıldı.                                                  (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kurban Bayramı’nda sürdürdüğü et 
bağışı kampanyası kapsamında bayramın ilk iki gününde vatan-
daşlardan teslim alınan kurban 

paylarını ihtiyaç sahibi ailelere ulaştırdı. 
“Paylaştığın Senindir, Hemşehrini Se-
vindir” sloganıyla yürütülen kampanya 
kapsamında toplanan bağışlar, hijyenik 
koşullarda muhafaza edilerek sosyal des-
tek alan ailelere dağıtıldı.       Sayfa 3’te

Ankara’da özel bir huzurevinde yaşayan ve öğ-
rencilerinin “Sıfır Buçuk Ayla” lakabıyla ta-
nıdığı 84 yaşındaki Parkinson hastası emekli 

öğretmen Bedriye Ayla Dostoğlu’nun hayat hikayesini 
anlattığı kitabın yayımlanmasının ardından öğrencileri 
vefa örneği sergileyerek onun için imza günü düzen-
ledi.                                                               Sayfa 3’te



Makbule AKGÜL

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası, bin 611 müla-
kat mağduru öğretmenin Ankara’da toplanacağını 
duyurdu. Daha önce yürüttükleri mücadele süreci 

doğrultusunda kendilerine birtakım sözler verildiğini ha-
tırlatan Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası, bu sözlerin 
tutulmaması sebebiyle yeniden Ankara’da buluşacaklarını 
ifade etti.

Açıklamada şu ifadeler kullanıldı: “Türkiye’nin dört 
bir yanından gelerek Ankara’nın kapılarını aşındıran bin 
611 mülakat mağduru öğretmen ve patronların sömürüsü-
ne, işsizlik tehditlerine karşı ‘Güvencesizliği durduracağız’ 
diyerek yola çıkan yüz binlerce özel sektör öğretmeni bir 
çözüm bekliyor. Öncesinde birtakım sözler verildi. Bunla-
ra tüm kamuoyu şahittir. Bu sözleri mücadelemizle aldık. 
Ama sözler, geçen bunca zamana rağmen tutulmadı. Sö-
mürüye, asgari ücret düzenine, mülakata ve güvencesizliğe 
teslim olmak istemiyoruz. Taleplerimiz acil çözülmeli. Bir 
irade ortaya konacaksa tüm iyi niyetimizle ilerletici her tür-
lü tartışmaya açığız. Ama samimiyet bekliyoruz. Bakanlı-
ğa ve Meclise sesleniyoruz: Taban maaş düzenlemesi 5580 
sayılı Kanun’a eklensin, mülakat mağdurlarının hakkı olan 
atamalar verilsin. Bugün Ankara’da, aynı sözün etrafında 
birleşiyoruz: Sözler tutulsun, öğretmenlik yaşasın.”

Keçiören Belediyesi’nden 
bayramda vefa

ve dayanışma örneği

Ankara Kalesi’ne büyükşehir dokunuşu

Yüzde 50 hibeli sebze fidesi desteği üreticinin yüzünü güldürdü

Ertuğrul Başkan’dan sokak
sokak bayram ziyareti

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ankara Kalesi’nde ziyaretçi
konforunu ve güvenliğini artırmaya yönelik çalışmalarını sürdürüyor.
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Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası, mülakat mağduru öğretmenlerin bugün Ankara’da
toplanacağını duyurdu. Sendika tarafından yapılan açıklamada, “Taban maaş düzenlemesi 

5580 sayılı Kanun’a eklensin, mülakat mağdurlarının hakkı olan atamalar verilsin” denildi.

Mülakat mağduru öğretmenler
bugün Ankara’da buluşacak

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Mekanın Kaderi Felsefi Bir Tarih
Mekânın Kaderi, “mekân nedir?” gibi basit görünen 

ancak oldukça karmaşık olan bir sorudan yola çıkarak, 
antik çağların mitoloji ve kutsal metinlerinden 20. yüz-
yıl kuramlarına dek uzanan geniş bir zaman aralığında 
mekânın –ve elbette uzayın– felsefi serüvenini inceliyor. 
Amerikalı filozof Edward S. Casey, özellikle modern dü-
şüncenin mekânı (place) nasıl ihmal edip uzayın (space) 
ikincil bir konumuna indirgediğini sorguluyor bu kitapta. 
Fenomenolojik bakış açısıyla bir kavramın felsefi tarihini 
izleyen Casey, mekânın insan tecrübesinin yadsınamaz ve 
ayrılmaz bir parçası olduğunu, hatta algısal ve hafızaya 
dayalı her tecrübenin mekûn (implaced) olduğunu savu-
nuyor. Dört ana kısımdan oluşan bu kapsamlı eser, kadim 
mekân görüşlerinin izini hem edebi hem de felsefi me-
tinlerde sürerken, Newton ve Kant gibi isimlerde uzayın 
hâkimiyetini ve son olarak da Heidegger, Merleau-Ponty, 
Bachelard, Derrida ve Irigaray gibi düşünürlerde mekânın 
yeniden ortaya çıkışını ele alıyor. 

Fransız Devrimi
Fransız Devrimi (1789-1799), modern 

dünyanın şekillenmesinde belirleyici rol 
oynamış en sarsıcı tarihsel dönüm noktala-
rından biridir. Fransa’da siyasi, toplumsal 
ve kültürel ilişkileri kökten değiştiren bu 
devrim kısa sürede ulusal sınırları aşarak 
Avrupa’nın ve dünyanın siyasal gelişimini 
derinden etkilemiştir. Anayasal dönüşüm-
lerden liberal siyasi kültürün doğuşuna 
kadar uzanan etkileriyle modern siyasetin 
dilini ve kurumlarını yeniden tanımlamış-
tır. Özellikle Fransız Devrimi bağlamında 
iktidar ve ritüeller, sembolik egemenlik ve 
siyasi iletişim üzerine yaptığı çalışmalarla 
tanınan emekli tarih profesörü Hans-Ulrich 
Thamer, bu kitapta Avrupa tarihinin en kri-
tik dönüm noktalarından biri olan Fransız 
Devrimi’ni yeniden ele alıyor. 

MADENCİLER DE BUGÜN ANKARA’DA
Öte yandan, maden işçileri de, söz verildiği halde ala-

caklarının kalanının yatırılmaması nedeniyle bugünden 
itibaren Ankara’da yeniden direnişe başlayacaklarını du-
yurmuştu.

Işıklandırmadan yönlendirme levhalarına, güvenlik 
önlemlerinden otopark düzenlemelerine kadar bir-
çok çalışma hayata geçirildi. Yapılan düzenlemeler-

le Ankara Kalesi, hem Ankaralılar hem de turistler için 
daha güvenli ve erişilebilir bir alan hâline gelirken 402 
numaralı Başkent Kültür Turu Hattı da ziyaretçilerin ta-
rihi mekânlara daha rahat ulaşmasını sağlıyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkent’in 
en önemli tarihi simgelerinden Ankara Kalesi’nde zi-
yaretçi konforunu ve güvenliğini artırmak amacıyla 
kapsamlı düzenlemeler gerçekleştirdi. Işıklandırmadan 
yönlendirme levhalarına, güvenlik önlemlerinden oto-
park düzenlemelerine kadar birçok alanda Kent Tarihi, 
Tanıtım ve Turizm Daire Başkanlığı tarafından hayata 
geçirilen çalışmalar sayesinde Ankara Kalesi hem An-
karalılar hem de yerli ve yabancı turistler için daha gü-
venli, daha aydınlık ve daha erişilebilir hâle getirildi.

GECE DE AYDINLIK VE GÜVENLİ
Ziyaretçilerin tarihi dokuyu günün her saatinde ra-

hatça keşfedebilmesi için bölgede yapılan ışıklandırma 
çalışmalarıyla Ankara Kalesi, gece saatlerinde de gü-
venli ve estetik bir görünüme kavuştu. Kale içinde ha-
zırlanan illüstrasyon haritası sayesinde ziyaretçilerin ge-
zilerini planlaması kolaylaştırılırken, yerleştirilen yaya 
yönlendirme levhaları ziyaretçilerin kale içinde istedik-
leri noktaya daha rahat ulaşmasını sağlıyor.

Düzenlemeler kapsamında oluşturulan yeni otopark 
alanları sayesinde araç parkı da daha düzenli hâle geldi. 
Ziyaretçiler araçlarını güvenli şekilde bırakıp tarihi ala-
nı rahatlıkla gezebiliyor.

ABB, Ankara Kalesi surlarında yaşanabilecek düş-
me tehlikesine karşı da önlemler alındı. Zindan Kale 
Burçları’nın duvarlarına, kale silüetini bozmayacak şe-
kilde korkuluklar yerleştirildi. Türkçe ve İngilizce uyarı 
levhalarıyla desteklenen düzenlemelerle güvenlik ön-
lemleri artırıldı. 

402 BAŞKENT KÜLTÜR TURU İLE                        
ANKARA KALESİ’NE KOLAY ULAŞIM

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 402 numaralı “Baş-
kent Kültür Turu” ile Anıtkabir’den Ankara Kalesi’ne, 

Ulus Meydanı’ndan Hamamönü’ne kadar şehrin tarihi 
dokusunu keşfetmek isteyenler için pratik bir ulaşım alter-
natifi sunuyor. Metro, Ankaray ve Başkentray ile entegre 
çalışarak kentin farklı noktalarından kolay erişim imkânı 
sunan hat, haftanın 7 günü 10.00 ile 18.00 saatleri arasında 
ring seferleri düzenliyor. Vatandaşlar ve turistler hizmetten 
Ankara Kart veya temassız kredi kartıyla standart toplu ta-
şıma tarifesi üzerinden yararlanabiliyor. Araçların hareket 
saatleri ve anlık konumu ise EGO Cep’te uygulaması üze-
rinden takip edilebiliyor.                             (Haber Merkezi)Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, Kurban 

Bayramı sevincini mahalle mahalle, cadde cadde, 
sokak sokak gezerek hemşehrileriyle paylaştı. Pur-

saklar’da yılın her döneminde vatandaşlarla iç içe olan ve 
sık sık mahalle ziyaretleri gerçekleştiren Belediye Başkanı 
Ertuğrul Çetin, Kurban Bayramı süresince de bu geleneği-
ni sürdürdü. İlçenin tüm mahallelerini kapsayan gezi prog-
ramında cadde cadde, sokak sokak gezerek vatandaşlarla 
bir araya gelerek, bayramın birlik, beraberlik ve paylaşma 
ruhunu sahada yaşattı. 

‘‘BU GÜZEL ATMOSFERI BIRLIKTE                    
YAŞAMANIN HUZURUNU YAŞIYORUZ’’

Kurban Bayramı yardımlaşma ruhunun en yoğun 
yaşandığı, ihtiyaç sahiplerinin gözetildiği, komşuluk iliş-
kilerinin güçlendiği çok kıymetli bir bayram olduğunu 
belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Kurban Bay-
ramı, paylaşmanın, kardeşliğin ve yardımlaşmanın en 
güçlü şekilde hissedildiği mübarek günlerden biridir. Bu 
mübarek günlerde hemşehrilerimizle bir araya gelmek, 
onların bayram sevincine ortak olmak bizler için büyük 
bir mutluluktur. Pursaklar’ımızın her sokağında, her ma-
hallesinde bu güzel atmosferi birlikte yaşamanın huzurunu 
yaşıyoruz. Bayramlar, kırgınlıkların unutulduğu, gönülle-
rin birleştiği özel zamanlardır. Bizlerde hemşehrilerimizle 
bir arada olmaya büyük önem veriyoruz. Rabbim birlik ve 
beraberliğimizi daim eylesin. Tüm hemşehrilerime sağlık, 
huzur ve bereket dolu bir bayram diliyorum’’ dedi. Bay-
ram ziyaretleri sırasında esnaflarla sohbet eden Başkan Er-
tuğrul Çetin, iş yerlerini tek tek dolaşarak hayırlı işler ve 
bereketli kazançlar temennisinde bulundu. Çocuklarla da 
yakından ilgilenen ve onlara çeşitli hediyeler veren Ertuğ-
rul Başkan, bayram sevincinin en güzel şekilde yaşanması 
için özel bir hassasiyet gösterdi.              (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin yüzde 50 hibeli 
sebze fidesi desteği üreticinin yüzünü güldürdü. 
Kırsalda üretimin sürdürülebilirliğini sağlamak 

ve üreticilerin artan maliyet yükünü hafifletmek amacıyla 
yürütülen çalışma kapsamında 25 ilçede 7 bin 23 üretici-
ye toplam 8 milyon adet sebze fidesi dağıtıldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kırsal kalkın-
mayı desteklemek ve üreticilerin artan maliyetler karşı-
sında üretime devam edebilmesini sağlamak amacıyla 
tarımsal desteklerine devam ediyor.

Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından yürütü-
len çalışma kapsamında, sebze üretiminin yoğun olarak 
yapıldığı Ayaş, Beypazarı, Güdül, Nallıhan, Sincan, Kah-
ramankazan, Çubuk ve Kalecik başta olmak üzere 25 il-
çede 7 bin 23 üreticiye toplam 8 milyon adet sebze fidesi 
yüzde 50 hibeyle dağıtıldı. Domates ve biberden oluşan 6 
çeşit fide desteğiyle üreticilerin maliyet yükünün azaltıl-
ması ve kırsalda üretimin sürdürülebilirliğinin güçlendi-
rilmesi hedefleniyor.

Kahramankazan’da gerçekleştirilen fide dağıtım 
programına katılan Kahramankazan Belediye Başkanı 
Av. Selim Çırpanoğlu, Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin 
üreticiye verdiği desteğin önemine dikkat çekerek şun-
ları söyledi: “Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı’mız 
Sayın Mansur Yavaş'ın Ankara çiftçisine yönelik yaptığı 
güzel bir hizmet. Çiftçilerimizin yüzü gülüyor. Çiftçile-
rimiz fidelerini toprakla buluşturacaklar ve yerli üretime 
katkıda bulunmaya devam edecekler. Ankara çiftçisine 
bereketli ve hayırlı, uğurlu olsun.”

ABB Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı Bitkisel Üre-
tim Şube Müdürü Niyazi Zobu ise “Üreticilerimizin, özel-
likle sebze üreticilerimizin maliyetlerinin başında fide üc-
reti gelmekte. Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak fide 
bedelinin yarısını biz karşılıyoruz. Bu kapsamda yüzde 
50 hibe desteğiyle yaklaşık 7 bin üreticimize 8 milyon 
adet fide dağıtımını gerçekleştirdik. Mansur Başkan’ımı-
zın göreve geldiği günden bu yana üreticilerimizin hep 
yanında olduk, olmaya da devam edeceğiz” diye konuştu.

25 İLÇEDE ÜRETİCİNİN YÜZÜ GÜLDÜ
Sebze üretiminin yoğun olarak yapıldığı Ayaş, Bey-

pazarı, Güdül, Nallıhan, Sincan, Kahramankazan, Çubuk 
ve Kalecik başta olmak üzere Ankara’nın 25 ilçesinde 
gerçekleştirilen dağıtımlara üreticiler yoğun ilgi göster-
di. Bayram öncesi fide desteğinden yararlanan üreticiler 
memnuniyetlerini şu sözlerle dile getirdi:

-Davut Okatan: “Piyasada 12 lira bir fide. Diğer des-
teklerden de her şeyden faydalanıyoruz. Bayram şekeri 
gibi geldi bize, çok iyi oldu.”

-Ahmet Demirci: “Domates, kıl biber, sivri biber, 
dolma biber aldım, dikeceğiz inşallah. Diğer desteklerden 
de mazotundan, fide desteğinden faydalandık.”

-Mustafa Çiftçi: “Teşekkür ederim Başkan’a, her-
kese. Domates, biber sebzeden faydalanıyoruz. Dışarıya 
bakarak ucuz. Bayramdan önce verdikleri çok iyi oldu.”

-Ali Kılıç: “Köylüye desteklerinden memnunuz Bü-
yükşehir’in. Mansur Başkan’a teşekkür ederiz. Yardımcı 
oluyor her konuda."                               (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, Kurban Bayra-
mı’nın üçüncü gününde düzenlediği 
bayramlaşma programlarıyla hem hu-

zurevi sakinlerinin hem de vatandaşların bay-
ram sevincine ortak oldu. Keçiören Belediye 
Başkan Yardımcısı Mehmet Aygün, program 
kapsamında Gönül Köşkü Huzurevi’ni ziyaret 
ederek büyüklerle bir araya geldi. Huzurevi 
sakinleriyle yakından ilgilenen Aygün, bü-
yüklerin ellerini öperek bayramlarını kutladı. 
Samimi sohbetlerin gerçekleştiği ziyarette 
yaşlıların talep ve temennileri dinlenirken, 
bayramın manevi atmosferi sıcak görüntüle-
re sahne oldu. Müzikler eşliğinde halayların 
çekildiği programda huzurevi sakinleri keyifli 
anlar yaşadı. Çiçeklerin takdim edildiği etkin-
likte yüzlerde oluşan tebessüm, bayramın bir-
lik ve paylaşma ruhunu bir kez daha yansıttı.

Keçiören Belediyesi’nin toplumun her ke-
simine dokunan sosyal belediyecilik anlayışı-
nın hissedildiği programda, büyüklerin yalnız 
bırakılmaması ve kendilerini değerli hissetme-
leri adına anlamlı bir buluşma gerçekleştirildi.

“SIZLERIN TEBESSÜMÜ BIZIM EN 
BÜYÜK BAYRAM SEVINCIMIZ”
Bayram geleneğini yaşatmanın önemine 

vurgu yapan Keçiören Belediye Başkan Yar-
dımcısı Mehmet Aygün, yaptığı konuşmada şu 
ifadeleri kullandı: “Mübarek Kurban Bayra-
mı vesilesiyle siz kıymetli büyüklerimizle bir 
arada olmaktan büyük mutluluk duyuyorum. 
Bayramlar; birlik, beraberlik ve paylaşmanın 
en güzel şekilde yaşandığı müstesna zaman-
lardır. Sizler hayat tecrübeleriniz, emekleriniz 
ve dualarınızla toplumumuzun en kıymetli de-
ğerlerisiniz. Belediye Başkanımız Sayın Dr. 
Mesut Özarslan’ın da sevgi, selam ve bayram 
tebriğini sizlere iletiyorum. Sizlerin yüzünde-
ki tebessüm bizler için en büyük bayram se-
vincidir.” Aygün, konuşmasının sonunda başta 
huzurevi sakinleri olmak üzere tüm vatandaş-
ların Kurban Bayramı’nı kutlayarak bayramın 
sağlık, huzur, bereket ve kardeşlik getirmesi 
temennisinde bulundu.

VATANDAŞLAR                                        
MAKAMDA AĞIRLANDI

Bayram programları kapsamında Keçiören 
Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’ın ma-
kamında ilçe sakinleri ağırlandı. Vatandaşları 
makamda misafir ederek onlarla yakından il-
gilenen Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı 
Mehmet Aygün, bayramların toplumsal daya-
nışmayı güçlendiren önemli değerler olduğunu 
vurguladı. Keçiören Belediyesi’nin vatandaş 
odaklı hizmet anlayışını yansıtan program-
larda, birlik ve beraberlik mesajları ön plana 
çıkarken bayramın manevi iklimi hep birlikte 
paylaşıldı.                                 (Haber Merkezi)
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Keçiören’de bayram
coşkusu dolu dolu yaşandı

Pursaklar’da kurban bayramı hizmetine tam not

Hayat hikayesini kitaplaştıran Parkinson hastası
emekli öğretmene eski öğrencilerinden imza günü

Başkent’te bayram dayanışması büyüdü
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kurban Bayramı’nda sürdürdüğü et bağışı 

kampanyası kapsamında bayramın ilk iki gününde vatandaşlardan teslim alınan 
kurban paylarını ihtiyaç sahibi ailelere ulaştırdı. “Paylaştığın Senindir, Hem-

şehrini Sevindir” sloganıyla yürütülen kampanya kapsamında toplanan bağışlar, 
hijyenik koşullarda muhafaza edilerek sosyal destek alan ailelere dağıtıldı.

Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Birimine Ait Tahribatsız Muayene Hizmet 
Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/861106
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS
		  İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
		  ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ 
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2
		  ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.06.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		  Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro
		  İşletme ve Bakım Merkezi) 1. Kat Toplantı
		  Salonu - 06370 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım
		  Birimine Ait Tahribatsız Muayene Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Kalem Hizmet Alımı , Ankaray İşletme Şube
		  Müdürlüğü Araç Bakım Birimine Ait Tahribatsız
		  Muayene Hizmet Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankaray İşletmesi Bakım Merkezi Nergiz Sokak
		  No:2 Söğütözü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 60(Altmış) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 	
		  içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

TAHRİBATSIZ MUAYENE HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474942

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/27689 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.

Muhammen
Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.300.000,00	 1	 Taşıt	 06CDU892 Plakalı, 2020 Model, NISSAN Marka, J11
			   Tipli, HR13253759A Motor No’lu, SJNFFAJ11U28621...

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 17/06/2026 - 12:28
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 24/06/2026 - 12:28
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 16/07/2026 - 12:28
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 23/07/2026 - 12:28

(İİK m.114/4)

T.C.
ANKARA BANKA ALACAKLARI İCRA DAİRESİ

2026/27689 ESAS               Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02478106

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Kurban Bay-
ramı’nda dayanışma ve paylaşma kültürünü Baş-
kent’in dört bir yanında yaşattı. “Paylaştığın Senin-

dir, Hemşehrini Sevindir” sloganıyla sürdürülen et bağışı 
kampanyası kapsamında hayırsever vatandaşlardan teslim 
alınan kurban payları, hijyenik koşullarda muhafaza edile-
rek ihtiyaç sahibi ailelere dağıtılmaya başlandı.

Bayramın birinci ve ikinci günü Başkent’in farklı nok-
talarında kurulan bağış alanlarında teslim alınan kurban 
etleri, soğuk zincir araçlarıyla korunarak Sosyal Hizmetler 
Daire Başkanlığı ekipleri tarafından ailelere ulaştırıldı.
“DAYANIŞMAYI BÜYÜTMEK İÇİN SAHADAYIZ”

Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı Personel Sorumlusu 
Ali Kemal Demir, bayram boyunca dayanışmayı büyütmek 
içi çalışmalarını sürdürdüklerini belirterek şunları söyledi: 
“Bu bayramda da dayanışmanın en güzel örneklerinden 
birini hep birlikte yaşadık. Ankara Büyükşehir Belediyesi 
olarak, Kurban Bayramı’nda hayırsever vatandaşlarımızın 
bizlere emanet ettiği kurban paylarını teslim aldık. Top-
lanan kurban etlerini hijyenik koşullarda ve soğuk zincir 
araçlarımızla muhafaza ederek, ihtiyaç sahibi ailelerimize 
ulaştırdık. Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı olarak daya-
nışmayı büyütmek için sahada çalışmalarımızı sürdürmeye 
devam ediyoruz. Bu anlamlı dayanışmaya destek veren tüm 
hemşehrilerimize teşekkür ederiz.”          (Haber Merkezi)

Kurban Bayramı tatilini Keçiören’de geçiren va-
tandaşlar, ilçedeki sosyal tesisler, yaşam alanları 
ve mesire alanlarında eğlenceli ve keyifli anlar 

yaşadı. Bayram boyunca yoğun ilgi gören tesislerde ai-
leler çocuklarıyla birlikte keyifli vakit geçirirken, Keçiö-
ren’de bayram coşkusu dolu dolu yaşandı.

AILELER ÇOCUKLARIYLA BIRLIKTE                    
HEM EĞLENDI HEM DINLENDI

Keçiören Belediyesi’nin vatandaşların hizmetine 
sunduğu Deniz Dünyası, Çocuk Lunaparkı, Doğal Yaşam 
Parkı ile Kösrelik ve Bağlum Mesire Alanları bayram ta-
tilinin en çok ziyaret edilen noktaları arasında yer aldı. 
Çocuklar Deniz Dünyası’nda, denizlerde ve okyanuslar-
da yaşayan birbirinden farklı su altı canlılarını yakından 
keşfetme fırsatı bulurken, Çocuk Lunaparkı’nda eğlen-
celi oyuncaklarla doyasıya vakit geçirdi. Doğal Yaşam 
Parkı’nda yüzlerce farklı canlı türünü yakından gören 
ziyaretçiler aileleriyle birlikte unutulmaz anlar yaşadı. 
Kösrelik ve Bağlum Mesire Alanları ise bayram boyunca 
piknik yapmak isteyen vatandaşların uğrak noktası oldu. 
Doğayla iç içe vakit geçiren aileler mangallarını yakarak 
çocuklarıyla birlikte bayramın tadını çıkarırken, hizmet-
lerinden dolayı Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan ve ekibine teşekkür ettiler.    (Haber Merkezi)

Kurban Bayramı süresince Gümüşoluk Kurban Paza-
rı’nda yoğun mesai harcayan Pursaklar Belediyesi, 
sunduğu hijyenik, güvenli ve düzenli hizmet anlayı-

şıyla vatandaşlardan tam not aldı.
Pursaklar Belediyesi, Kurban Bayramı boyunca Kurban 

Satış ve Kesim Alanı’nda vatandaşlara sunduğu hizmetlerle 
takdir topladı. Bayram süresince alanda görev yapan beledi-
ye ekipleri, vatandaşların kurban ibadetlerini hijyenik, gü-
venli ve düzenli bir ortamda gerçekleştirebilmesi için yoğun 
mesai harcadı.

‘‘VATANDAŞLARIMIZIN MEMNUNIYETI BIZIM 
IÇIN HER ZAMAN ÖNCELIKLIDIR’’

Vatandaşların ibadetlerini sorunsuz bir şekilde yerine 
getirmeleri için yoğun mesai harcadıklarını belirten Bele-
diye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Kurban Bayramı süresince 
hemşehrilerimizin ibadetlerini huzur içerisinde yerine ge-
tirebilmesi için tüm ekiplerimizle sahadaydık. Gümüşoluk 
Kurban Pazarı Alanımızda hijyen, güvenlik ve düzen konu-
sunda gerekli tüm önlemleri aldık. Vatandaşlarımızın mem-
nuniyeti bizim için her zaman önceliklidir. Gerek kesim 

anı, kesim düzeni, gerekse temizlik açısından halkımızdan 
olumlu geri dönüşler almak bizleri ziyadesi ile mutlu etti. 
Bayram boyunca özveriyle görev yapan tüm personelimize 
teşekkür ediyorum. Allah kesmiş olduğumuz kurbanları ka-
bul eylesin inşallah’’ dedi.

Pursaklar’da vatandaşlar, Kurban Bayramı namazını ca-
milerde eda ettikten sonra sabahın erken saatlerinde Pursak-
lar Belediyesi, Kurban Satış ve Kesim Alanına gelerek sıra 
takibini yaparak kurban kesimini gerçekleştirdi.

Kurban Kesim anını her sene olduğu gibi bu senede ht-
tps://seyret.pursaklar.bel.tr/ adresi üzerinden canlı yayın ile 
hemşehrilerinin hizmetine sunan Pursaklar Belediyesi, va-
tandaşların kesim anında alana gelmeden vekâlet usulü ile 
kurbanlarının kesimini ekranların başında izleme imkânı da 
sundu.

Belediye ekipleri ayrıca bekleme alanında vatandaşlara 
ücretsiz olarak çay, çorba, simit, poğaça ve su ikram etti. 
Vatandaşlar ise Gümüşoluk Kurban Pazar Alanında sunulan 
hizmetlerden duydukları memnuniyeti dile getirerek, alan-
daki düzen, temizlik ve organizasyondan dolayı Pursaklar 
Belediyesine teşekkür etti.                            (Haber Merkezi)

Ankara’da özel bir huzurevinde yaşayan ve öğrenci-
lerinin “Sıfır Buçuk Ayla” lakabıyla tanıdığı 84 ya-
şındaki Parkinson hastası emekli öğretmen Bedriye 

Ayla Dostoğlu’nun hayat hikayesini anlattığı kitabın yayım-
lanmasının ardından öğrencileri vefa örneği sergileyerek 
onun için imza günü düzenledi.

Not konusunda katı olması nedeniyle öğrencileri tara-
fından “Sıfır Buçuk Ayla” lakabıyla anılan Dostoğlu, öğ-
retmenlik yıllarında kurduğu güçlü bağ sayesinde aradan 
geçen yıllara rağmen öğrencilerinin sevgisi ve vefasıyla 
karşılaşmaya devam ediyor.

Ankara’daki özel bir huzurevi ve yaşlı bakım merkezin-
de yaşayan, Parkinson hastası Bedriye Ayla Dostoğlu, An-
kara Üniversitesi Fen Fakültesi Matematik Bölümünde son 
sınıf öğrencisiyken Merkez Bankasında çalışmaya başladı.

Dostoğlu, Merkez Bankasında yaklaşık dört buçuk yıl 
görev yaptıktan sonra 1969’da hayali olan öğretmenliğe 
başladı ve 1985’te emekli oldu. Ancak emekliliğin kendisi-
ne göre olmadığını düşünen Dostoğlu, çeşitli dershanelerde 
10 yıl daha öğretmenlik yaptı. Sağlık sorunları nedeniyle 
daha sonra mesleğini bıraktı.

Dostoğlu, 2024’te Parkinson hastası eşiyle özel bir yaşlı 
bakım merkezine yerleşti. Eşinin vefatından sonra içine ka-
panan ve bu süreçte kendisine de Parkinson teşhisi konulan 
Dostoğlu, zorlu bir dönem geçirdi.

Merkezdeki doktorunun tavsiyesi üzerine yaşamını ka-
leme almaya başlayan Dostoğlu, yaklaşık bir buçuk yıllık 
çalışmanın ardından ismine lakabını verdiği “Sıfır Buçuk 
Ayla” kitabını yayımladı.

ESKI ÖĞRENCILERINDEN                                       
IMZA GÜNÜ SÜRPRIZI

Kitabının yayımlanmasının ardından emekli öğretmen 
Ayla Dostoğlu’na eski öğrencileri kaldığı huzurevinde bir 
vefa örneği sergileyerek “imza günü” etkinliği düzenledi.

Yıllar sonra öğrencileri ile sürpriz imza gününde bir 
araya gelen Dostoğlu, duygulu anlar yaşadı. Öğrencileri 
ile okul anılarını yeniden yaşayan Dostoğlu, onlara kitabını 
imzalamanın da mutluluğunu hissetti. Dostoğlu, “Unutama-
yacağım bir gün oldu. Benim en büyük mutluluğum öğren-
cilerim. Herhalde bir öğretmenin en çok istediği şey budur, 
öğrencilerinin kendisini unutmaması.” dedi.

İKINCI KITABINI YAZMAYA HAZIRLANIYOR
Ayla Dostoğlu’nun öğrencilerinden tarih öğretmeni Ad-

nan Dursun, Dostoğlu’nun öğrencileriyle güçlü bir bağ kur-
duğunu belirterek, onun kendileri için bir öğretmenden çok 
anne gibi olduğunu söyledi.

Dostoğlu’nun kaldığı merkezin kurucusu ve tedavi süre-
cini takip eden Dr. Mehmet Engin Doğan da Dostoğlu’nun 
eşini kaybettikten sonra içine kapandığını, kitap yazma sü-
reciyle önemli bir gelişim gösterdiğini anlattı.

Dostoğlu’nun, ikinci kitabını yazmaya hazırlandığını 
da aktaran Doğan, “Yaşlılığın pasif bir yaşam olmadığını, 
yaşlıların sadece gününü doldurmaya çalışan insanlar grubu 
olmadığını hep ifade etmeye çalışırım. Onların tecrübele-
rinden, bilgilerinden faydalanıp onları sosyal hayatın içe-
risinde aktif birey olarak tutmaya çalışmamız gerekiyor.” 
diye konuştu.                                                                 (AA)
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Eski CHP Genel Başkan Yardımcısı Bülent Kuşoğ-
lu, gündeme ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Kuşoğlu, CHP’deki mevcut tablonun böyle bir 

dönemde yaşanmaması gerektiğini ifade ederek, “Böyle 
bir günde bunun olmaması gerekir. CHP’deki bu ayrış-
ma ideolojik, düşünce bazlı veya seçmen tabanı açısın-
dan bir ayrışma değildir. Biz duygusal açıdan bölündük. 
Bunun giderilmesi lazım” diye konuştu.

CHP’nin içinde bulunduğu sürecin kişisel sebeplerle 
ortaya çıkan bir ayrışma olduğunu kaydeden Kuşoğlu, 
“Bu sadece kişisel sebeplerle olan bir ayrışma ve bunu 
atlatabiliriz. Göz göre göre bu konu gündeme gelirken 
bir şey yapılmadığı ve zamanında müdahale edilmediği 
için bugün mutlak butlan konusuyla karşı karşıya kal-
dık” dedi.

CHP içindeki tartışmaların oturulup konuşulması 
gerektiğini ifade eden Kuşoğlu, şikâyette bulunanların 
da CHP’liler olduğunu hatırlattı. Kuşoğlu, “Şikayette 
bulunan CHP’liler. Kararı hukuksuz da diyorsanız hu-
kuki de diyorsanız oturup konuşmamız lazım. Neden 
ayrışıyoruz. Dünya yeniden yapılanıyor, bu bugünün 
meselesi değil. Almanya, İngiltere, Fransa, ABD… Orta 
Doğu zaten yanıyor. Atatürk Cumhuriyetimizi tüm dün-
ya örnek alırken biz ne yapıyoruz. CHP kurucu parti ve 
devlete istikamet vermesi gerekirken biz ne yapıyoruz?” 
diye konuştu.

 “KURULTAYIN NE ZAMAN OLACAĞI DA        
DİYALOG VE HUKUKLA ÇÖZÜLEBİLİR”
Kurultay sürecine ilişkin de konuşan Kuşoğlu, “Ku-

rultayın ne zaman olacağı da diyalog ve hukukla çözü-
lebilir. İki ismin birbirini arayıp ulaşamama durumu da 
kasıtlı bir konu değildi. Sonra görüştüler zaten” dedi.

Parti Meclisi üyeliklerine ilişkin sürecin de tamam-

lanması gerektiğini belirten Kuşoğlu, “Parti Meclisi 
üyelerinin bazılarının üyeliği düştü. Yedeklerden ta-
mamlanması gerekiyor. Yani bayramın bitmesi ve son-
rasında sürecin tamamlanması bekleniyor. Kurultay 
hukuken uygun zaman ne zamansa o zaman yapılacak” 
ifadelerini kullandı.

“MANSUR YAVAŞ DA                                              
CUMHURBAŞKANI ADAYI OLABİLİR”

Mansur Yavaş ile Kemal Kılıçdaroğlu arasında bir 
sorun olup olmadığına ilişkin soruyu yanıtlayan Kuşoğ-
lu, aralarında herhangi bir problem olmadığını bildiğini 
söyledi.

Kuşoğlu, “Siyaset böyledir. Parti birleştiğinde, ayrış-
ma giderildiğinde Mansur Bey’in karşı tarafta olmasının 
bir sorun olacağını sanmıyorum. Aralarında herhangi bir 
problem olmadığını da biliyorum. Ancak son zamanlar-
daki mutlak butlan davasının parti içerisinde yarattığı 
gerilim siyasete de yansımış vaziyette” dedi.

Cumhurbaşkanlığı adaylığı konusunda da değer-
lendirme yapan Kuşoğlu, “Cumhurbaşkanlığı adaylığı 
için en iddialı kişiyi aday göstereceğiz tabii ki. Bu kişi 
şartlar uygun olursa Mansur Bey de olabilir” ifadelerini 
kullandı.

“KEMAL BEY GÖREVDEN KAÇMAZ AMA     
TEKRAR ADAY OLACAĞINI DÜŞÜNMÜYORUM”

Kemal Kılıçdaroğlu’nun yeniden aday olup olmaya-
cağına ilişkin de Kuşoğlu, Kılıçdaroğlu’nun görevden 
kaçmayacağını ancak tekrar aday olacağını düşünme-
diğini söyledi. Kuşoğlu, “Bugünkü konuşmasında 78 
yaşındayım dedi ve partimle ilgili görevlerimi yerine 
getirmek için buradayım dedi. Şartlar gerektirirse böyle 
bir durum söz konusu olabilir belki ama biz CHP olarak 
en uygun adayı belirleyip aday gösteririz. Kemal Bey 
görevden kaçmaz ama tekrar aday olacağını düşünmü-
yorum” dedi.

Özgür Özel’in “Yıllar sonra birinci parti olduk” 
söylemine de değinen Kuşoğlu, son seçimlerde elde 
edilen başarıda Kılıçdaroğlu’nun da katkısı olduğunu 
ifade etti. Kuşoğlu, “Son seçimlerdeki siyasi başarıda 
Kılıçdaroğlu’nun katkısı yok diyebilir miyiz, diyeme-
yiz. 2019 seçimlerinde de ciddi başarı elde ettik. 2024 
seçimlerinde de Sayın Kılıçdaroğlu bir mitingde 400’ün 
üzerinde belediyenin alınacağını söyledi ve nitekim öyle 
de oldu” diye konuştu.

Partinin mali işleyişiyle ilgili Kuşoğlu, “CHP’de ka-

sayı teslim almadık. Ödemeleri yapabilmemiz için no-
terden imza sirküleri alınmalı. Bunun için de MYK’nın 
belirlenmesi, kadroların oluşması lazım. O da bayram-
dan sonra. Bugün genel merkezdeki bayramlaşmaya da 
hiçbir partiliyi davet edemedik. Sağ olsunlar tamamen 
kendi imkânlarıyla geldiler” dedi.

“AYRIŞMAMIZ DOĞRU DEĞİL,                          
BİR ARAYA GELMEMİZ ŞART”

Kuşoğlu, Kılıçdaroğlu’nun ihraç listesi hazırladığı 
iddialarının sorulması üzerine, CHP’nin kurumsal bir 
parti olduğunu belirterek, kararların yetkili organlar ta-
rafından alınacağını söyledi.

“Yeni parti” iddialarına da değinen Kuşoğlu, “Bun-
ları konuşmak için daha çok erken. İnşallah öyle bir 
hamleye de yeltenmezler. CHP’nin bugün 30 kadar be-
lediye başkanı AK Parti’ye geçmişken, Türkiye ve dün-
yanın hâli ortadayken ayrışmamız doğru değil. Bizim 
bir araya gelmemiz şart” ifadelerini kullandı.

“Kurultay hukuken uygun zaman 
ne zamansa o zaman yapılacak”

Eski CHP Genel Başkan Yardımcı-
sı Bülent Kuşoğlu, kurultay takvimi-
nin diyalog ve hukuk çerçevesinde 
belirleneceğini belirterek, “Kurultay 
hukuken uygun zaman ne zaman-

sa o zaman yapılacak” dedi.

Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Çocukluğum köyde geçti… Tirebolu’nun 

Yaraş Köyü’nde.Yeşillikler içinde suyu, yağmu-
ru, kuş sesleri, çakal ulumaları eksik olmayan 
bir köy.

Rivayet midir bilinmez ama çakallar sabah 
erkenden hep birlikte ulursa “köyden birinin 
öleceği” söylenirdi. Ben de korkardım çakal 
ulumasından. Tanıdıklarımdan birinin ölmesini 
istemezdim.

Yani uğursuzdu çakal ulumaları..
Bir de guguk kuşunun  ötmesi vardı. İsmini 

aldığı “guuguk..guuguk” diye ses çıkarırdı.
Öyle yanık öyle içten öterdi ki…
Çocuk aklımla “ya annesini veya babasını 

çağırıyor ya da eşini çocuklarını” diye düşünür-
düm.

Oysa çok farklıymış!
***

Belki biliyorsunuzdur ama bilmeyenler için 
guguk kuşunun özelliğini anlatayım.

Yemyeşil ormanların içinde yaşayan küçük 
bir guguk kuşu varmış. Diğer kuşlardan farklıy-
mış o. Ne yuvasını kendi yapar, ne de yavrusunu 
kendi büyütürmüş. Bu nedenle olmalı ki diğer 
kuşlar ona kızar ama yine de yalnızlaştırmazlar-
mış. Selamlaşır, birlikte uçar, tehlikeleri haber 
verirlermiş.

Küçük guguk büyüyüp bir de eş bulunca  
neslini sürdürmek için eşiyle birlikte yavru yap-
maya karar vermişler.

Öyle de olmuş.
Bahar gelmiş guguk kuşu ağaç dalları ara-

sında dolaşmaya balarmış, amacı en güvenli yu-
vaları bulmakmış.

Serçelerin, ispinozların, kırlangıçların yap-
tığı yuvaları gözetler onların olmadığı bir anda  
kendi yumurtasını yuvaya bırakır sonra da gi-
dermiş.

Yuvanın sahibi olan serçe, ispinoz ya da kır-
langıç, guguk yumurtasını kendi yumurtası sa-
nır, büyük bir sabırla üzerine yatarmış.

Guguk kuşu yumurtası diğer yumurtalardan 
önce çatlar çıkar çıkmaz da diğer yumurtaları 
dışarı atarmış eğer diğer yumurtalar da çatlayıp 
yavrular çıkmışsa onları gagalar, yemek ister-
miş. Bu nedenle anne-baba kuşlar da guguk ku-
şunu doyurmak için sürekli beslermiş.

İyi beslenen guguk yavrusu da büyüdükçe 
büyür, sonunda kendisini büyüten anneden bile 
iri hale gelirmiş. Epey büyüyen genç guguk yav-
rusu gaipten gelen bir ses duymuş…İçi bir tuhaf 
olmuş Sesin geldiği yere bakmış, guuguk, guu-
guk diye bir ses işitmiş.

Kanatlarını şöyle bir çırpmış.
Ama gitmeden önce büyüdüğü yuvayı, uzun 

gagasıyla yıkmış sonra da uçup sesin geldiği 
ağacın dalına konmuş.

Sesi dinlemeye devam etmiş ve içinden ge-
len bir sesle kendisi de “guguk..guuguk” diye 
ötmüş. Yakınlarda olan guguk kuşları da “gu-
guk… guguk. guuguk” diye ses verince  “ On-
lar benim akrabalarım. Gidip bulmalıyım”  diye 
kanat çırpmış ve ormanın derinliklerinde bir ulu 
çınar ağacının dallarında akrabalarını bulmuş.

Genç guguk kuşu tünediği dalda, önce so-
yundan gelenleri izlemiş sonra neşeli bir şekilde 
“Guguk.. guguk”  diye ses çıkarmış ve bir kanat 
çırpışta akrabalarının tünediği dala uçuvermiş.

Guguk Kuşunu 
Bilir Misiniz?

YakınPlan

Makbule AKGÜL

CHP İlke ve Demokrasi Hareketi (İDH) Kurucu ve 
Sözcüsü Örsan Kunter Öymen, CHP’nin 38’nci 
Olağan Kurultayı’na ilişkin verilen “mutlak but-

lan” kararına dair açıklama yaptı. Öymen, söz konusu 
kararı kabul etmediklerini ve yok hükmünde saydıkla-
rını belirtti.

Açıklamasında kararın hukuka aykırı olduğunu 
belirten Öymen, bunun CHP’nin iç işleyişine ve parti 
üyelerinin iradesine müdahale niteliği taşıdığını kay-
detti. Öymen, iktidarın daha önce İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı ve CHP’nin cumhurbaşkanı adayı Ek-
rem İmamoğlu’na yönelik süreçlerle muhalefetin aday 
belirleme hakkına müdahale ettiğini belirtirken, “AKP 
‘hükümeti’ 21 Mayıs 2026 ‘mutlak butlan’ darbesiyle 
de CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i ‘görevden almış’, 
yerine CHP eski Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
‘kayyum’ olarak ‘atayarak’ CHP delegelerinin ve üyele-
rinin seçme ve seçilme hakkını gasp etmek girişiminde 
bulunmuştur” dedi.

Öymen, kararın yalnızca CHP’ye değil, demokrasi-
ye, hukuk devletine ve halk iradesine yönelik bir müda-
hale olduğunu söyleyerek, CHP’nin tarihsel misyonuna 
ve kurucu değerlerine yönelik bir saldırı olarak değer-
lendirdi.

Açıklamasında Kemal Kılıçdaroğlu’na da yer veren 
Öymen şunları kaydetti: “Kemal Kılıçdaroğlu’nun CHP 
Genel Başkanı olduğu 13 yıl boyunca CHP, beş millet-
vekilliği seçimini, dört cumhurbaşkanlığı seçimini, iki 
belediye seçimini ve iki referandumu kaybederek; ana 
muhalefet partisi olarak 13 yılda 13 seçim kaybederek 
bir dünya rekoru kırmıştır. Kılıçdaroğlu’nun ‘CHP’nin 
başına’ hukuka aykırı bir biçimde getirilmesi bir taraftan 
CHP’yi bölmek, parçalamak ve zayıflatmak; bir taraf-
tan da AKP’nin iktidarını sürdürmesini amaçlamaktadır. 

Kılıçdaroğlu’nun AKP’nin kendisine sunduğu yetkiye 
dayanarak CHP’nin avukatlarını görevden alması, parti-
nin meşru yönetiminin partinin hesaplarına erişimini en-
gellemesi, partinin tüm lojistik olanaklarına el koyması, 
CHP Genel Merkezi’ni AKP diktatörlüğünün polis güç-
lerine bastırması, kurultay sürecini zamana yayması, 
genel başkanın, cumhurbaşkanı adayının, Parti Meclisi 
üyelerinin belirlenmesiyle ilgili bir pazarlığa hazırlan-
ması kabul edilebilir bir durum değildir.”

“ARINMA ÇAĞRISI SAMİMİ DEĞİL”
Öymen, Kılıçdaroğlu’nun “ahlaki arınma” söyle-

mini de eleştirerek, “Kılıçdaroğlu’nun masumiyet kari-
nesini yok sayarak kendisini hakim yerine koymasının 
ve CHP’de ‘ahlaki arınma’dan söz etmesinin de hiçbir 

samimiyeti yoktur. Kılıçdaroğlu’nun tek işlevi, Türki-
ye’de ahlakı ve erdemi yerle bir eden AKP iktidarının 
devam etmesini sağlamaktır. Adaleti ve erdemi ortadan 
kaldıran bir iktidarla işbirliği yapmak en büyük ahlak-
sızlıklardan birisidir” dedi.

Açıklamasının sonunda CHP içindeki tartışmalara 
da değinen Öymen, “Özellikle son 16 yıldır CHP’de 
kadrolaşmayla, parti içi demokrasiyle, partinin ilkele-
rinden ve ideolojisinden uzaklaşılmasıyla ilgili sorun-
ların da ne kadar derinleştiğinin bir göstergesidir. Bu 
sorunlar zamanında çözülmüş olsaydı bugün yaşananlar 
yaşanmazdı. Bu nedenle CHP’yi son 16 yıldır yöneten 
herkesin ciddi bir özeleştiri sürecinden geçmesi gerekti-
ği açıktır” diye belirtti.

“Kararı yok hükmünde sayıyoruz”
CHP İlke ve Demokrasi Hareketi Sözcüsü Örsan Kunter Öymen, “mutlak butlan” kararını kabul etmediklerini 

belirterek, kararın parti delegelerinin ve üyelerinin seçme-seçilme hakkına müdahale anlamına geldiğini kaydetti.

Makbule AKGÜL

Gelecek Partisi Genel Başkan Vekili Ayhan Sefer 
Üstün, “Siyasi Partiler Kanunu’na göre üç yıl için-
de kongre yapılma zorunluluğu vardır. Son geçerli 

kongresini 26 Temmuz 2020 yılında yapmış olan CHP he-
men büyük kongresini yapmak zorundadır. Yasanın emri ge-
reği CHP, 26 Temmuz 2026 tarihine kadar kongre yapmaz 
veya yaptırılmazsa bu tarihten sonra yapılacak seçimlere 
giremeyecektir” açıklamasını yaptı. 

Gelecek Partisi Genel Başkan Vekili Ayhan Sefer Üstün, 
“Butlan kararı; Yargının Gayya kuyusu. Kriz, kargaşa, kaos. 
Nihai hedef: bölme.  CHP’nin seçime girememe riski” baş-
lığı ile yaptığı açıklamada, şu değerlendirmelerde bulundu: 

“1-Ankara Bölge Adliye Mahkemesi/ İstinaf CHP’nin 
38’nci Olağan Kongresini iptal etti ve 37’nci Kongre şartla-
rına geri dönüldüğüne karar verdi.

2- CHP 37’nci Olağan Kongresini 26 Temmuz 2020 
tarihinde yapmıştı. 2820 sayılı Siyasi Partiler Kanunun 
14.maddesi ‘Büyük kongre parti tüzüğünün göstereceği 

süreler içerisinde toplanır. Bu süre iki yıldan az üç yıldan 
fazla olamaz’ emredici hükmü içermektedir. Siyasi partiler 
üç yıllık kongre dönemlerini doldurduğunda artık yönetim-
leri geçersiz / düşmüş sayılmaktadır. Yasanın bu emredici 
hükmü karşısında CHP’nin 37’nci Olağan Kongresi üzerin-
den her halükarda üç yıllık süre geçtiği için hemen kongre 
yapma zorunluluğu vardır. Kararda da aynen ‘4-5 Kasım 
2023 tarihli 38.Olağan seçimli Kurultayından önceki duru-
ma dönülmesine’ denilmektedir. Bu durumda siyasi partiler 
kanunundaki emredici hükümlere ve sürelere de dönülecek-
tir. Tedbir kararı iptal ile ilgili değil, o dönemdeki kurulların 
göreve iadeleriyle ilgilidir. Siyasi partiler kanununa göre üç 
yıl içinde kongre yapılma zorunluluğu vardır. Son geçerli 
kongresini 26 Temmuz 2020 yılında yapmış olan CHP he-
men büyük kongresini yapmak zorundadır.

3- Seçimlere girememe riski
Yasanın emri gereği CHP 26 Temmuz 2026 tarihine ka-

dar kongre yapmaz veya yaptırılmazsa bu tarihten sonra ya-
pılacak seçimlere giremeyecektir. Son geçerli kongresini 26 
Temmuz 2020 tarihinde yapmış olan bir siyasi parti sonraki 
ilk kongresini 2023 yılında, ikinci kongresini de 26 Temmuz 
2026 tarihine kadar yapmak zorundadır. Aksi halde Siya-
si Partiler kanununun, Siyasi Partilerin Seçimlere Katılma 
maddesini düzenleyen 36’ncı maddesindeki ‘Seçime katıl-
ma yeterliliğini elde eden her parti, ilçe, il ve büyük kong-
relerini üst üste iki defa yapmamış ise seçilme yeterliliğini 
kaybeder’ hükmü gereğince üst üste iki kongresini yapma-
mış/yaptırılmamış CHP 26 Temmuz 2026 tarihinden sonra 
seçime katılma yeterliliğini kaybedeceğinden bu tarihten 
sonra yapılacak herhangi bir seçime katılamayacaktır. İşte 
yargının gayya kuyusu. Kargaşa, kriz, kaos…”

 “CHP, 26 Temmuz’a kadar kongre yapmazsa seçimlere giremeyecektir”

Genel Kurul’da, tarım ve ormana yönelik 
düzenlemeleri de içeren Toprak Ko-
ruma ve Arazi Kullanımı Kanunu ile 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi’nin görüşmelerine başlanacak. 
Genel Kurul’da, tarım ve ormana yönelik dü-
zenlemeleri de içeren Toprak Koruma ve Arazi 
Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ele alı-
nacak.

Haftalık çalışmalarına yarın başlayacak Ge-
nel Kurul, Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi’nin görüşmelerine 
başlayacak. Buna göre, il özel idareleri, beledi-
yeler ve bağlı kuruluşları, köy tüzel kişilikleri 
ile diğer kamu kurum ve kuruluşları, su yapı-
larından kaynaklanabilecek kaza ve kayıpların 
önlenmesi için kendi görev ve sorumlulukları 
dahilinde gereken koruyucu güvenlik tedbirleri-
ni alacak ve bu konuda DSİ’yi bilgilendirecek. 

Hidroelektrik enerji üretim tesisinin, DSİ 
tarafından belirlenen işletme talimat ve progra-
mına uymaması veya eksiklikleri gidermemesi 
halinde şirkete toplam ceza tutarı 250 bin liradan 
az, 5 milyon liradan çok olmamak üzere tesisin 
hidrolik kurulu gücüne bağlı olarak megavat 
başına 50 bin lira ile 100 bin lira arasında idari 
para cezası uygulanacak.  Alkollü içkileri üreten, 
ithal eden ve pazarlayanlar, hiçbir etkinliğe veya 
her tür mecrada yapılacak yayın ve paylaşımla-
ra ticaret unvanları, ürünlerinin marka, amblem, 
logo, alamet ya da işaretleri ile bunları çağrıştı-
ran diğer isim veya işaretleri kullanarak destek 
olamayacak. Orman Genel Müdürlüğünce, kü-
resel iklim değişikliğiyle mücadeleye katkı sağ-
lamak ve ormanların sera gazı tutum kapasitesini 
artırmak için karbon yutak ormanları kurulacak. 

Orman Kanunu’nun 2/B hükmüne göre 
uygulamaların gerçekleştirildiği yerlerde Or-
man Genel Müdürlüğünce yürütülecek ince-
leme sonucunda, bu uygulamaların hükmen 
iptal edildiği yerler ile 2/B uygulamalarına ait 
orman kadastrosu tutanaklarında, bu uygula-
maların tamamlandığı veya başkaca uygulama 
yapılacak sahanın bulunmadığının yazılı olup 
olmadığına bakılmaksızın 2/B hükmünün şart-
larını taşımadığı açıkça belirtilen yerler dışında 
kaldığı tespit edilen alanlarda 2/B uygulamaları 
yapılabilecek.			           (AA)

TBMM’de bu hafta tarım ve 
ormana yönelik

düzenlemeler ele alınacak
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Trafikte 34 milyon araç var. 7 milyon aracın ne 

kaskosu ne de zorunlu trafik sigortası var. Sadece 9 mil-
yon aracın da kaskosu var. 34 milyon araç trafikte her 
gün bu vaziyette sigortanın yüksek oluşu, norm birli-
ği sağlanamayışından kaynaklanan herkesin neredeyse 
araba fiyatına sigorta bedeli ödediği bir dönemde in-
sanlar sigorta yaptırmaktan imtina ediyor, ödeyemiyor” 
dedi.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, şunları 
kaydetti: “Trafikte 34 milyon araç var. Sadece 7 milyon 
aracın ne kaskosu ne de zorunlu trafik sigortası var. Sa-
dece 9 milyon aracın da kaskosu var. Düşünebiliyor mu-
sunuz? 34 milyon araç trafikte her gün bu vaziyette si-
gortanın yüksek oluşu, norm birliği sağlanamayışından 
kaynaklanan herkesin araba fiyatına neredeyse sigorta 
bedeli ödediği bir dönemde insanlar sigorta yaptırmak-
tan imtina ediyor, ödeyemiyor. Farklı sigorta şirketlerin-
de de farklı uygulamalar var. Örneğin birisi 80’e yapı-
yorsa öbürü 60’a, öbürü 90’a yapıyor. Bir norm birliği 
sağlanamadığı için insanlar sigorta firmalarına da fazla 
güven duyamıyor. Dolayısıyla ucuzu tercih ederken 
kaskonun içerisindeki neler olduğunda çok fazla incele-
yemiyor. Hasar olduğu zaman Allah göstermesin ölüm 
olduğu zamanda bunlar dahil değildir deniyor. Bunun 
için zorunlu trafik sigortası ve kasko sigortaları çünkü 
araçların da fiyatı yüksek. Buna göre bir norm birliği 
sağlanıp keyfe bırakılmaması lazım. Tavan taban mı 

olacak? Yoksa ödenebilir miktarlara geri mi çekilecek? 
Çünkü bir yılda yüzde 100 zam olur mu? Hani enflas-
yon rakamlarıyla uygun bir rakam değil. Hatta araç fi-
yatlarında da kampanyalar var. Geri de gelebiliyor.”

SİGORTA SİSTEMİNDE                                  
NORM BİRLİĞİ ÇAĞRISI

Palandöken şöyle konuştu: “Ancak insanlar bu si-
gorta şirketlerinden mağduriyetleri var. Tabii ticari 
araçlarda da aynı problemler var. Veyahut efendim 10 
senedir ehliyet almışsınız arabanız ama üzerinize değil. 
Şimdi yeni bir araç aldınız. Size ayrı bir kategori. Böyle 
bir uygulama olur mu? İnsanlar 30 sene şoförlük yap-
tığı halde kendi aracı yoksa ilk araba alındığı için de 
böyle bir uygulamanın yapılması abesle iştigal. Bunun 
için kara yollarında seyri sefer yapan her türlü araç özel 
ticari nakliye tüm araçların sigortalarındaki bu sorun çö-
zülmeli. Sebep efendim parça fiyatlarının yüksek oluşu. 
Bunun tekrar bir gözden geçirilip rakamların belirlen-
mesi adil bir şekilde enflasyonla örtüşmesi gerekiyor. 
Yoksa insanlar araç kullanmaktan imtina ediyor. Trafik 
sigortasını yaptırmayan 7 milyon sadece araç var. De-
mek ki burada bir sorun var. Bu sorunun çözülmesiyle 
ilgili de mutlak ve mutlak bir düzeltmeye ihtiyaç var.

İnsanlar araçların trafikteki periyodik masraflarının 
benzin masraflarının, tamire gittiğiniz zaman 50-60 bin 
lirayla kurtulamıyorsunuz. Dolayısıyla insanlar nere-
deyse araba kullanmamayı tercih edecek. Ama diyecek-
siniz ki şu trafikte bu kadar araç var, 34 milyon araç var 
ülke 86 milyon. Demek ki iki kişi de bir kişi de araba 
var. İlk kez araba alan dolayısıyla bir taraftan taksitini 

borcunu öderken sigortayı yaptırırken de bu maliyet-
lerin çıkması insanları gerçekten de üzüyor. Araçlara 
binip benzinini koyup trafiğe çıktığınız zamanki trafik 
cezalarında köprü geçiş ücretlerinde trafik cezaların-
da artık yani insanlar eğitimle olacağı yerde cezayı ne 
kadar artırsanız kazalarda belki bir düşüş sağlıyor gibi 
görünüyor ama inanın ki bu kadar trafiğin seyri seferde 
olduğu yerde ölümlü kazaların her yıl katlanarak büyü-
düğünü de görebiliyoruz.”

 TESK’TEN YENI DÜZENLEME TALEBI

“İnsanlar sigorta yaptırmaktan 
imtina ediyor, ödeyemiyor”

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, yüksek sigorta primleri nedeniyle milyonlarca aracın 
zorunlu trafik sigortası ve kasko yaptırılamadığını belirterek, “34 milyon aracın bulunduğu trafikte 

7 milyon aracın sigortası yok. İnsanlar sigorta yaptırmaktan imtina ediyor, ödeyemiyor” dedi.

Tolga ALCA
 

Ankara Sanayi Odası’nın (ASO), “Kayıp Potansiyel: 
Türkiye’de NEET Gençlerin Profili, NEET’e Yol 
Açan Nedenler ve Çözüm Yolları” başlıklı kapsam-

lı araştırma raporu yayımlandı. Türkiye’de her dört genç-
ten birinin ne eğitimde ne istihdamda (NEET) olduğuna 
dikkat çekilen raporda, bu duruma yol açan nedenler ve 
çözüm yolları çok boyutlu bir bakış açısıyla ele alınarak 
somut çözüm önerileri sunuldu. NEET gençlerin doğru 
politikalar ve güçlü koordinasyon ile üretime ve istihdama 
kazandırılabileceğini belirten ASO Başkanı Seyit Ardıç, 
“Ne eğitimde ne istihdamda olan gençlerimizi ekonomiye 
kazandırmak geleceğimiz için en stratejik yatırımların ba-
şında gelmektedir” diye konuştu. İş gücü piyasasının ya-
pısal sorunlarını ve gençlerin üretim süreçlerine katılımını 
çok boyutlu bir bakış açısıyla değerlendiren ASO, hazırla-
dığı “Kayıp Potansiyel: Türkiye’de NEET Gençlerin Pro-
fili, NEET’e Yol Açan Nedenler ve Çözüm Yolları” baş-
lıklı kapsamlı araştırma raporuyla; tüm paydaşlara yönelik 
somut politika önerileri sundu. ASO tarafından hazırlanan 
raporda; gençlerin üretim süreçlerine kazandırılmasının 
sosyal bir gerekliliğin yanında Türkiye’nin sürdürülebilir 
kalkınması, üretim gücü, verimlilik kapasitesi ve rekabet-
çiliği açısından stratejik bir zorunluluk olduğu vurgulandı. 

DÖRT GENÇTEN BİRİ “NEET”
Raporda Türkiye’nin, OECD ülkeleri arasında en yük-

sek NEET oranına sahip ülkelerden biri olduğuna dikkat 
çekildi. 15-29 yaş grubundaki gençlerin yüzde 25,9’u ne 
eğitimde ne istihdamda yer alırken, kadınlarda bu oran 
yüzde 36,5 seviyesine ulaşıyor. Türkiye’nin NEET oranı, 
OECD ortalamasının yaklaşık iki katı seviyesinde bulunu-
yor. Araştırmada, NEET sorununun yalnızca genç işsizliği 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğine dikkat çekilerek; 
eğitim sistemi, iş gücü piyasası ve sosyal politika arasında-
ki yapısal uyumsuzlukların bir sonucu olduğu ifade edildi. 
Raporda, gençlerin üretim süreçlerinden uzak kalmasının; 
ekonomik büyümeden toplumsal refaha, verimlilikten be-
şeri sermaye kapasitesine kadar geniş bir alanı doğrudan 
etkilediği belirtildi. Çalışmada, Türkiye’de NEET oranla-
rının yüksekliği, bireysel tercihlerden çok; beceri temelli 
olmayan, iş gücü piyasasıyla zayıf bağlara sahip ve uygu-
lamalı eğitimi yeterince içermeyen bir eğitim sisteminin 
sistemik sonucu olarak da ortaya çıktığı vurgulandı. “Dip-
lomalı ama mesleksiz” bir gençlik riskine dikkat çekilen 
raporda, eğitim-istihdam bağının güçlendirilmesinin kritik 

önemde olduğu ifade edildi. Raporda ayrıca, Ankara Sa-
nayi Odası’nın üyeleri arasında yapılan istihdam anketine 
göre işletmelerin yüzde 48’inin “yetkin ve yetişmiş perso-
nel bulamama” sorununu ilk sıraya koyduğu belirtilirken; 
Türkiye’de aynı anda hem yüksek genç işsizliği hem de 
nitelikli personel açığı yaşandığına dikkat çekildi. Bu duru-
mun, iş gücü piyasasında beceri uyumsuzluğu bulunduğu-
nu ortaya koyduğu kaydedildi. Araştırmada; özellikle ima-
lat sanayiinin ihtiyaç duyduğu CNC operatörü, kaynakçı, 
bakım-onarım uzmanı ve endüstriyel otomasyon teknisye-
ni gibi alanlarda ara eleman ihtiyacının arttığı; buna karşın 
gençlerin daha çok masa başı işlere yöneldiği ifade edildi. 
Mesleki eğitim kurslarının yaygınlaştırılması ve gençlerin 
üretim odaklı alanlara yönlendirilmesinin önemine dikkat 
çekildi.

 “KADINLARIN EKONOMİYE DAHA                
GÜÇLÜ KATILIMI SAĞLANMALI”

Raporda, kadınların NEET oranının erkeklerin iki ka-
tından fazla olmasının; bakım ekonomisi, toplumsal rol 
dağılımı ve kadınların iş gücü piyasasına erişimde karşı-
laştığı yapısal sorunlarla doğrudan ilişkili olduğu ifade 
edildi. Kadınların ekonomik hayata daha güçlü katılımı 
için bakım hizmetleri, esnek çalışma modelleri ve hedef-
li destek programlarının önemine dikkat çekildi. Raporda 
ayrıca; geçici koruma altındaki mülteci gençler ve engelli 
gençlerin, mevcut sistem içinde büyük ölçüde görünmez 
kalan kırılgan gruplar arasında yer aldığı belirtilerek, poli-
tika araçlarının bu grupları da kapsayacak şekilde yeniden 
yapılandırılması gerektiği vurgulandı. Araştırmada, Tür-
kiye’nin NEET probleminin yıllık ekonomik maliyetinin 
Gayrisafi Yurt İçi Hasıla’nın yüzde 2,8 ila yüzde 3,5’i ara-
sında olduğu tahmin edilirken, bunun yaklaşık 38 milyar ila 
47,5 milyar dolarlık ekonomik büyüklüğe karşılık geldiği 
kaydedildi. Uygulanacak etkili politikalarla Türkiye’nin 
her yıl savunma bütçesi büyüklüğünde ilave bir ekonomik 
potansiyeli üretime kazandırabileceği vurgulandı. Raporda 
yer verilen “odaklı senaryo” analize göre ise; etkili politika 
uygulamalarıyla 2025 yılında 4,7 milyon seviyesinde olan 
15-29 yaş NEET sayısının 2030 yılı itibarıyla 3,2 milyon 
seviyesine kadar düşürülebileceği, bu sayede yaklaşık 18 
milyar dolarlık ekonomik kazanım sağlanabileceği ifade 
edildi.
 ÇÖZÜM İÇİN BEŞ TEMEL POLİTİKA ÖNERİSİ

ASO’nun araştırmasında; Almanya’nın ikili eğitim sis-
temi, İtalya’nın koordinasyon modeli ve Güney Kore’nin 
psikososyal destek yaklaşımı detaylı biçimde incelenirken, 
Türkiye için uygulanabilir politika önerileri geliştirildi. 
Eğitim ile üretim arasındaki bağın güçlendirilmesi, genç-
lerin iş gücü piyasasına geçiş sürecinin desteklenmesi ve 
mesleki yönlendirme mekanizmalarının yaygınlaştırılması 
gerektiği ifade edildi. Raporda çözüm için beş temel poli-
tika önceliği öne çıktı. Bunlar; hedefe duyarlı politika ta-
sarımı, güçlü kurumsal eşgüdüm, sonuç odaklı izleme ka-
pasitesi, kadın NEET’lere yönelik bakım ve esnek çalışma 
desteği ile Ankara’nın pilot uygulama merkezi olarak de-

ğerlendirilmesi şeklinde sıralandı. Raporda; sahip olduğu 
sanayi altyapısı, üniversite ekosistemi, kurumsal kapasite-
si, veri üretim gücü ve genç nüfus profiliyle Ankara’nın, 
NEET politikalarının uygulanabilirliğini test edebilecek 
önemli bir model şehir potansiyeli taşıdığı vurgulandı. Ba-
şarılı uygulamaların yerelden ulusal ölçeğe taşınabileceği 
ifade edildi. Raporda ayrıca; İŞKUR, MEB, YÖK, yerel 
yönetimler, sanayi odaları ve sivil toplum kuruluşlarının 
aynı yönetişim zemini içinde çalışacağı “Ulusal NEET 
Koordinasyon Kurulu” oluşturulması önerildi. Büyükşe-
hirlerde kariyer danışmanlığı, psikososyal destek, mesleki 
yönlendirme ve işveren eşleştirmesi sunacak “NEET Des-
tek Merkezleri” kurulmasının da çözüm sürecine önemli 
katkı sağlayacağı belirtildi. 

“BÜYÜK BİR POTANSİYEL                                   
OLARAK GÖRÜYORUZ”

ASO Başkanı Seyit Ardıç, rapora ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, genç nüfusun Türkiye’nin en büyük kalkınma 
potansiyelini oluşturduğunu belirterek şu ifadeleri kullan-
dı: “Bugün Türkiye’de her dört gencimizden biri ne eği-
timde ne istihdamda yer alıyor. Kadınlarda ise bu oran çok 
daha yüksek seviyelere çıkıyor. Biz bu tabloya yalnızca bir 
istihdam sorunu olarak bakmıyoruz. Bu konu; Türkiye’nin 
üretim gücü, verimlilik kapasitesi ve gelecekteki rekabet 
gücü açısından stratejik bir başlıktır. Biz üretim süreçleri-
nin dışında kalan gençlerimizi kayıp bir kuşak olarak de-
ğil, doğru politikalarla yeniden kazanılabilecek büyük bir 
potansiyel olarak görüyoruz.” ASO’nun raporunda eğitim 
sistemi ile iş gücü piyasası arasındaki uyumsuzluğa dik-
kat çekildiğini ifade eden Başkan Ardıç, “Bugün sanayi-
miz nitelikli personel ararken, çok sayıda gencimiz iş gücü 
piyasasının dışında kalıyor. Bu durum bize temel sorunun 
yalnızca işsizlik değil, beceri uyumsuzluğu olduğunu gös-
teriyor. Özellikle uygulamalı eğitim modellerinin güç-
lendirilmesi, mesleki eğitimin geliştirilmesi ve gençlerin 
üretim süreçleriyle daha erken buluşması büyük önem taşı-
yor” dedi. Raporda kadınların iş gücüne katılımını destek-
leyecek bakım hizmetleri, esnek çalışma modelleri, NEET 
destek merkezleri ve güçlü kurumsal koordinasyon gibi 
somut politika önerilerine de yer verdiklerine işaret eden 
Başkan Ardıç, “Doğru politikalar, güçlü koordinasyon ve 
sonuç odaklı uygulamalarla gençlerimizi üretime, istihda-
ma ve ekonomik hayata çok daha güçlü şekilde kazandıra-
bileceğimize inanıyoruz. Ne eğitimde ne istihdamda olan 
gençlerimizi ekonomiye kazandırmak, geleceğimiz için 
yapılacak en stratejik yatırımların başında gelmektedir. 
Raporumuzun; politika yapıcılar, eğitim kurumları ve özel 
sektör için yol gösterici bir kaynak olacağına inanıyorum” 
ifadelerini kullandı. 

“ÇÖZÜM ÖNERİLERİ DE SUNUYORUZ”
Ankara Sanayi Odası olarak yalnızca sorunları tespit 

eden değil, çözüm önerileri geliştiren bir yaklaşım be-
nimsediklerini ifade eden Başkan Ardıç, sözlerini şöyle 
tamamladı: “İş gücü piyasalarının işleyişini ve sorunlarını 
daha etkin bir perspektifle ele alıyor, hazırladığımız araştır-
ma raporlarıyla politika yapıcılara yön gösterici analizler 
sunuyoruz. Bu çalışmalarda temel yaklaşımımız, sorunla-
rı tespit etmenin yanında somut ve uygulanabilir politika 
önerileri de ortaya koymaktır.”

“Gençlerimizi ekonomiye kazandırmak en stratejik yatırım”
ASO Başkanı Seyit Ardıç, “Ne eği-
timde ne istihdamda olan gençleri-
mizi ekonomiye kazandırmak gele-
ceğimiz için en stratejik yatırımların 

başında gelmektedir” dedi.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, “Zi-
raat odaları ve Türkiye Ziraat Odaları 

Birliği olarak her zaman ÇAYKUR’un ar-
kasında durduk. Ayakta kalması, bizim için 
fevkalade önemli. ÇAYKUR’u ayakta tut-
mamız lazım.” dedi.

Bayraktar, Çayeli Ziraat Odasınca, Ça-
yeli Muhtarlar Derneğinde düzenlenen 5. 
Geleneksel Ata Tohumu Fidan Dağıtımı et-
kinliğinde TZOB olarak son 15 yılda önemli 
gelişmeler kaydettiklerini söyledi.

Ziraat odaları aracılığıyla 1 milyon çiftçi-
ye eğitim verme imkanı bulduklarını belirten 
Bayraktar, bu sayıyı daha çok artırmak iste-
diklerini, eğitim konusunun eksik bırakılma-
ması gerektiğini vurguladı.

Bayraktar, yaklaşık 500 kırsal kalkınma 
projesini hayata geçirdiklerini dile getirerek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Odalarımız ma-
rifetiyle ve bu projelerle çiftçimize hizmet 
verdik. Çiftçilik, zor bir meslek. Bakın ben 
haftalardır geziyorum, yağışlar görüyorum. 
Geçen hafta Amasya ve Tokat’taydım. On-
dan evvel başka vilayetlerdeydim. Yağışlar, 
bir rahmet olarak geldi. Muhakkak surette 
üretimimiz artacak yani son 100-150 senenin 
en önemli yağış rejimini yaşıyoruz. Gerçek-
ten de son 6 aylık yağış rejimine baktığımız-
da hakikaten görmediğimiz bir şey. Bundan 
memnuniyet duyuyoruz, sonuçta üretimimiz 
artıyor. Aşırı yağışlar nedeniyle zaman za-
man barajlarda taşmalar meydana geldi. Sel 
felaketleri, taşkınlar meydana geldi. Tabii 
bunlar da tarım alanına zarar veriyor.”

Gençlerin tarımda ve üretimde yer alma-
ları gerektiğini ifade eden Bayraktar, “Bunu 
görüşüyoruz yani bununla ilgili bazı teş-
vikler var. Bunların artırılmasını istiyoruz. 
Başta sosyal güvenlik primlerinin devlet ta-
rafından ödenmesi talebimiz var. Bunu da il-
gili bakanlıklarla görüşüyoruz. İnşallah bunu 
sağlarız.” dedi.

Bayraktar, ÇAYKUR’un bölge için 
önemli bir kurum olduğuna işaret ederek, 
şunları dile getirdi: “Ziraat odaları ve Tür-
kiye Ziraat Odaları Birliği olarak her zaman 
ÇAYKUR’un arkasında durduk. Ayakta kal-
ması, bizim için fevkalade önemli. ÇAY-
KUR’u ayakta tutmamız lazım. Şimdi burada 
özel sektöre düşen bir görev var. ÇAYKUR, 
bir fiyat açıkladığı zaman bu fiyat tavan fi-
yat değil taban fiyattır. Sen bunun üstüne 
çık kardeşim. Sen bunun altına niye inmeye 
çalışıyorsun? Bunun altına inmeye çalışma. 
ÇAYKUR, taban fiyat belirliyor, tavan fiyatı 
sen belirle. Bunun altına inme.”

Çiftçilerin hak ve menfaatlerini savun-
makla ilgili meslek örgütü olduklarına dik-
kati çeken Bayraktar, “Dolayısıyla bakıyo-
rum, birtakım fiyatlar geziyor. ÇAYKUR’un 
altında fiyat ilan etmeye çalışıyorlar. Bakın 
bunu yapmayın. Alma mazlumun ahını çıkar 
aheste aheste. Bu çiftçinin sırtından para ka-
zanan herkesin bu çiftçiye vefa borcunu öde-
mesi lazım.” dedi.

Şemsi Bayraktar, konuşmasının ardın-
dan katılımcılara fidan dağıttı. Programa 
Çayeli Kaymakamı Sertaç Kırçuval, Ça-
yeli Belediye Başkanı İsmail Hakkı Çiftçi, 
ÇAYKUR Genel Müdürü Yusuf Ziya Alim, 
belde belediye ve oda başkanları ile vatan-
daşlar katıldı.			        (AA)

Konya’da Meram Melike Hatun Özel 
Eğitim Meslek Okulu öğrencileri, 
aldıkları eğitimle hem sosyal hayata 

hazırlanıyor hem de istihdam imkanı bulu-
yor.

Okul Müdürü İsmail Çetin, okulun ko-
naklama ve seyahat hizmetleri, yiyecek-içe-
cek hizmetleri, el sanatları teknolojisi ve ta-
rım alanlarında eğitim-öğretim faaliyetlerine 
devam ettiğini söyledi.

Öğrencilerin lise diplomasıyla mezun 
olduklarını anlatan Çetin, “Burada 32 öğret-
menimiz ve diğer yardımcı personelimizle 
83 öğrencimize ilgili alanlarda en iyi mes-
leki becerileri kazandırıp, bundan sonraki 
hayatlarında bir iş sahibi olarak yaşamlarını 
sürdürmelerini sağlamak amacıyla çalışma-
lar yürütmekteyiz.” dedi.

10’uncu sınıfta alan seçen öğrencilerin 
12’inci sınıfa kadar gerekli eğitimi aldığını, iş-
letmelerde staj yaparak mesleğe hazırlandığını 
belirten Çetin, işletmelerin stajyer öğrencileri 
okul bitiminde istihdam ettiğini dile getirdi.

“ONLARI GÖRDÜKÇE                            
GURUR DUYUYORUZ”

Okulun Yiyecek-İçecek Hizmetleri Alan 
Şefi Muammer Arslan, öğrencilerle öğretici 
ve meslek kazandırıcı uygulamalar yaptıkla-
rını söyledi.

Mezunların yiyecek içecek alanında mes-
lek sahibi olabildiğini belirten Arslan, şöyle 
konuştu: “Mezun olan öğrencilerimizden 
bölgemizdeki 5 yıldızlı otellerde, Konya Bü-
yükşehir Belediyesi ve Meram Belediyesi 
bünyesinde hizmet veren kafelerde çalışan-
lar var. Onları gördükçe gurur duyuyoruz. 
Engelli vatandaşlarımızın, çocuklarımızın 
da topluma kazandırılabileceğini görüyo-
ruz. Çocuklarımız buraya isteyerek geliyor. 
Geldiklerinde gözlerindeki o heyecanı his-
sedebiliyoruz. Derslerin görsellerini veliler-
le paylaşıyoruz. Veliler ziyarete geldiğinde 
burada çocuklarının neler yapabildiklerini 
görüyor. Çocukların çoğunluğunu işe kazan-
dırıyoruz. Bu çocuklar okula geldiklerinde 
birçok konuda deneyimsizdi. Yediği şeyin 
ismini bilmeyen çocuklarımızı meslek sahi-
bi olacak seviyeye getiriyoruz. Bu çocuklar 
işlerine sahip çıkıyor, başarılı oluyor. İşe yer-
leştirdiğimiz çocuklardan olumlu dönüşler 
alıyoruz.”			        (AA)

“ÇAYKUR’u ayakta
 tutmamız lazım”

Özel bireyler aldıkları 
eğitimlerle meslek 

sahibi oluyor



Kurban Bayramı nedeniyle verilen 9 günlük ta-
tilin ardından milyonlarca kişi yeniden işine, 
öğrenciler ise okul ve eğitim düzenine dönüyor. 

Uzmanlar, uzun süreli tatiller sonrasında yaşanan adap-
tasyon sorunlarının hem yetişkinlerde hem de çocuk-
larda görülebileceğine dikkat çekiyor. Güven Çayyolu 
Tıp Merkezi’nden Uzman Psikolog Hilal Savaş, uzun 
tatillerin ardından günlük yaşama dönüş sürecinin bazı 
kişiler için beklenenden daha zor olabileceğini belirte-
rek değerlendirmelerde bulundu.

Uzman Psikolog Hilal Savaş, tatil süresince değişen 
yaşam alışkanlıklarının dönüş sürecini etkilediğini be-
lirterek, “Uzun tatillerde uyku saatleri değişebiliyor, ek-
ran kullanımı artabiliyor ve günlük sorumluluklar ikinci 
plana atılabiliyor. Bu nedenle işe veya okula dönüşün ilk 
günlerinde isteksizlik, dikkat dağınıklığı, yorgunluk his-
si ve motivasyon düşüklüğü yaşanması oldukça yaygın 
bir durumdur” diye konuştu. Bu belirtilerin genellikle 
geçici olduğunu ifade eden Savaş, birkaç gün içerisinde 
günlük rutmin yeniden oturmasıyla birlikte kişinin eski 
performansına dönebildiğini söyledi.

“BİR GÜNDE ESKİ TEMPONUZA                        
DÖNMEYE ÇALIŞMAYIN”

Tatil dönüşlerinde yapılan en büyük hatalardan 
birinin kısa sürede yüksek performans beklenti-
si olduğunu belirten Savaş, “Kişiler bazen tatilin 
ardından ilk günlerinde kendilerinden çok yüksek 
verim bekleyebiliyor. Ancak zihnin ve bedenin ye-
niden uyum sağlaması için zamana ihtiyaç vardır. 
Bir günde eski tempoya dönmeye çalışmak, stres ve 
yetersizlik hissini artırabilir” ifadelerini kullandı.

Savaş, özellikle yoğun iş temposuna sahip ça-
lışanların ve sınav hazırlığında olan öğrencilerin 
kendilerine uyum süreci tanımalarının önem taşıdı-
ğını vurguladı.

Çocukların da uzun tatiller sonrasında benzer 
zorluklar yaşayabileceğini belirten Savaş, ailelerin 
bu dönemde daha anlayışlı bir yaklaşım sergile-
mesi gerektiğini söyledi. Savaş, “Özellikle küçük 
yaş grubundaki çocuklar, tatil boyunca daha esnek 
kurallara alışabiliyor. Okula dönüş öncesinde uyku 
ve beslenme düzeninin yeniden yapılandırılması, 
çocukların bu sürece daha kolay uyum sağlaması-
na yardımcı olur. Ailelerin baskıcı bir tutum yerine 
destekleyici ve teşvik edici bir yaklaşım benimse-
mesi önemlidir” dedi.

Savaş, uyku hijyeninin bu süreçte önemli rol oy-
nadığını belirterek, “Uyumadan önce telefon, tablet 
ve bilgisayar kullanımını en az 20 dakika önce son-
landırmak, kitap okumak veya nefes egzersizleri 
gibi dingin aktivitelerle zihni uykuya hazırlamak 
faydalı olabilir. Ayrıca yatak odasının karanlık, 
sessiz ve serin olması kaliteli uyku için uygun bir 
ortam oluşturur. Düzenli uyku alışkanlıkları geliş-
tirmek dönüş sürecini önemli ölçüde kolaylaştırır” 
diye konuştu. Tatil sonrası yaşanan isteksizlik ve 

motivasyon düşüklüğünün birkaç gün içinde düzelmesi-
nin beklendiğini belirten Savaş, “Eğer kişinin isteksizlik 
hali haftalar boyunca devam ediyor, günlük işlevselliği-

ni etkiliyor ve yaşam kalitesini düşürüyorsa profesyonel 
destek alınması faydalı olabilir. Bazen bu belirtiler yal-
nızca tatil dönüşüyle değil, altta yatan farklı psikolojik 
süreçlerle de ilişkili olabilir” dedi.

Uzman Psikolog Hilal Savaş, işe ve okula dönüş sü-
recinin daha sağlıklı geçirilmesi için kişilerin kendilerine 
zaman tanımaları, uyku düzenlerini yeniden oluşturma-
ları ve günlük rutinlerine kademeli şekilde dönmelerinin 
önem taşıdığını sözlerine ekledi.                              (DHA)

Tolga ALCA

Çocukların değerleri en çok gözlem ve deneyim 
yoluyla öğrendiğini aktaran Klinik Psikolog Emi-
ne Akın Aytop, “Aile bireylerinin bayramlaşma-

sı, çocukların büyüklerinin elini öpüp bayram harçlığı 
alması, ailece yapılan kahvaltılar ve akraba ziyaretleri; 
çocuğun kendisini ailesine ve kültürüne ait hissetmesini 
destekleyen önemli sosyal yaşantılar arasında yer alır” 
dedi. Aile büyükleriyle geçirilen zamanın, paylaşma, 
saygı ve empati gibi değerlerin gelişmesine katkı sağ-
ladığına dikkat çeken Aytop, dijitalleşmenin artmasıyla 
yüz yüze etkileşimlerin azalmasının bu öğrenme sürecini 
zayıflatabileceğine vurgu yaptı. Klinik Psikolog Emine 
Akın Aytop, bayramlarda çocuklara kültürel değerlerin, 
sosyal becerilerin ve aidiyet duygusunun nasıl aktarıldığı 
hakkında açıklamalarda bulundu.

“BAYRAMLAR, DEĞERLERİN                               
SOMUTLAŞTIĞI SOSYAL ALANLAR”

Bayramların, bireyleri ortak değerler etrafında bir 
araya getirerek toplumsal bağları güçlendiren ve kültürel 
mirasın nesilden nesile aktarılmasına katkı sağlayan özel 
zamanlar olduğunu ifade eden Klinik Psikolog Emine 
Akın Aytop, “Çocuk gelişimi açısından değerlendirildi-
ğinde, çocuklar özellikle erken yaşlarda gözlem ve mo-
del alma yoluyla öğrenirler. Bu noktada bayramlar; sev-
gi, saygı, empati, paylaşma, dayanışma ve yardımlaşma 
temelli ilişkilerin somut hale geldiği önemli sosyal alan-
lardır” dedi. Bayram öncesinde yapılan hazırlıklara deği-
nen Aytop, “Aile bireylerinin bayramlaşması, çocukların 
büyüklerinin elini öpüp bayram harçlığı alması, ailece 
yapılan kahvaltılar ve akraba ziyaretleri; çocuğun ken-
disini ailesine ve kültürüne ait hissetmesini destekleyen 
önemli sosyal yaşantılar arasında yer alır” şeklinde ko-
nuştu. Geleneklerin çocukluk döneminde öğrenilmesinin 
önemli olduğunu aktaran Klinik Psikolog Emine Akın 
Aytop, “Gelenek, bir toplumda kuşaktan kuşağa aktarı-
lan değerler, alışkanlıklar ve davranış kalıpları bütünü-
dür. Gelenekler bireylere kimlik ve aidiyet duygusu ka-
zandırır, toplumsal düzenin sürdürülmesine katkı sağlar” 
dedi. Çocukluk döneminin, kimlik gelişiminin ve sosyal 
öğrenmenin yoğun olduğu dönemlerden biri olduğunu 
hatırlatan Aytop, “Tekrarlayan aile ritüelleri ve kültürel 
uygulamalar; çocuğun yaşamı daha düzenli ve öngörü-
lebilir algılamasına katkı sağlar. Bu öngörülebilirlik, ço-
cuğun duygusal güvenlik geliştirmesini destekler. Ayrıca 
gelenekler; çocukların sevgi, saygı, empati, paylaşma, 
dayanışma ve iletişim gibi sosyal becerileri gözlem ve 
deneyim yoluyla içselleştirmesine katkı sağlar. Gelenek-
lerin hiç ya da yetersiz aktarılması durumunda çocukta 

sosyal kimlik gelişimi ve duygusal güven gibi alanlarda 
sınırlılıklar görülebileceği dikkate alınmalıdır” ifadele-
rini kullandı.

“KUŞAKLARARASI TEMAS AZALIYOR”
Büyüklerle geçirilen zamanın, çocukların sosyal be-

cerilerinin gelişiminde önemli bir rol oynadığına işaret 
eden Aytop, şöyle devam etti: “Çocuklar sosyal davra-
nışları gözlem ve ilişkisel etkileşim yoluyla öğrenirler. 
Bu süreçte ebeveynler ve aile büyükleri güçlü sosyal 
modeller olarak işlev görür. Çocuğun gelişim düzeyine 
uygun şekilde ev içi sorumluluklara katılması da önem-
lidir. Sofra hazırlığına yardım etme ve günlük rutinleri 
birlikte yürütme gibi deneyimler; sorumluluk bilincinin 
gelişmesini destekler. Aynı zamanda iş birliği yapma ve 
aidiyet geliştirme becerilerine katkı sağlar. Büyüklerle 
kurulan sağlıklı ilişkiler, iletişim becerilerinin gelişimi-
ni destekler. Yüz yüze etkileşimler kelime dağarcığını 
genişletir, kendini ifade etme becerisini güçlendirir ve 
sosyal iletişim kurallarının öğrenilmesine katkı sağlar. 
Kuşaklararası etkileşimler empati ve duygu düzenleme 
açısından da önem taşır. Farklı yaş gruplarındaki birey-
lerin yaşam deneyimlerini gözlemlemek, çocuğun bakış 
açısı geliştirmesine yardımcı olur. Aile büyüklerinden 
dinlenen yaşam deneyimleri ve gelenekler çocuğun ai-
diyet duygusunu ve kimlik gelişimini destekler.” Dijital-
leşmenin arttığı günümüzde, çocukların etkileşimlerinin 
giderek daha fazla ekranlar üzerinden gerçekleştiğini 
dile getiren Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, “Bu du-
rum, yüz yüze etkileşimlerin azalmasına yol açabiliyor” 
dedi. Kuşaklararası temasın azalmasının sosyal bağların 
çeşitliliğini sınırlayabileceği uyarısını yapan Aytop, “Bu 
noktada bayramlar, doğrudan insan temasıyla kurulan 
etkileşimlerin öne çıktığı kıymetli zaman dilimlerinden 
biri olarak değerlendirilebilir. Aile bireyleriyle fiziksel 
bir araya gelme, ziyaretleşme ve birlikte zaman geçirme; 
çocukların sosyal etkileşim repertuvarını zenginleştiren 
özel bir alan sunar. Bu deneyimlerin sınırlı kalması ise 
aidiyet hissi açısından bazı gelişimsel alanların daha za-
yıf deneyimlenmesine yol açabilir” açıklamasını yaptı.

“AİLE İÇİ RİTÜELLER DE AİDİYET                
DUYGUSUNU GÜÇLENDİRİR”

Ebeveynlerin bayram kültürünü çocuklara aktarırken 
en etkili yaklaşımın, yaşantısal deneyimi merkeze alan 
bir tutum olduğunu vurgulayan Emine Akın Aytop, “Ço-
cuklar değerleri ve kültürel ritüelleri çoğunlukla gözlem 
ve tekrar eden deneyimler yoluyla öğrenirler. Bu nok-
tada bayramın; ziyaretleşme, bayramlaşma, paylaşma 
ve aile büyükleriyle bir araya gelme gibi boyutlarına 
çocuğun dahil edilmesi önem taşır” dedi. Anlatımın ise 
bu yaşantıyı anlamlandıran tamamlayıcı bir unsur oldu-

ğu bilgisini veren Aytop, “Ebeveynin bayramın anlamı-
nı açıklaması ve geleneklerin neden önemli olduğunu 
sade bir dille ifade etmesi, çocuğun deneyimi anlam-
landırmasına yardımcı olur. Ancak tek başına anlatım 
genellikle sınırlı kalır. Aile içi bağlar açısından bayram 
deneyimleri, kaliteli ortak zaman geçirme ve yüz yüze 
etkileşim yoluyla ilişkisel yakınlığın güçlenmesine kat-
kı sağlar. Birlikte geçirilen bu zamanlar, aile bireyleri 
arasında aidiyet hissinin pekişmesine olanak tanır” diye 
konuştu. Bayramların ‘tatile dönüşmesi’nin kültürel açı-
dan modern yaşamın getirdiği bir dönüşüm olarak ele 
alınabileceğini ifade eden Aytop, “Bu süreç, bir yandan 
bayramların geleneksel ritüellerinden uzaklaşma eğili-
mini beraberinde getirirken, diğer yandan aileyle bir ara-
ya gelme ve dinlenme ihtiyacına da karşılık verebilir” 
dedi. Kültürel açıdan en belirgin sınırlılığın, bayramın 
yalnızca bir tatil zamanına indirgenmesiyle birlikte yüz 
yüze etkileşim boyutunun zayıflaması olduğunu aktaran 
Aytop, sözlerini şöyle tamamladı: “Özellikle çocuklar 
açısından bu durum, geleneksel değerlerin deneyim yo-
luyla öğrenilmesini sınırlandırabilir. Bayram vesilesiy-
le çocuklara aktarılması gereken en önemli gelenekler, 
bayramlaşma, akraba ziyaretleri ve paylaşma kültürüdür. 
Çocuğun büyüklerle yüz yüze iletişim kurması; nezaket, 
saygı ve sosyal iletişim becerilerinin gelişmesine katkı 
sağlar. Paylaşma ve ikram kültürü ise çocukta cömertlik, 
empati ve sosyal karşılıklılık duygusunun gelişmesini 
destekler. Aile içi birlikte zaman geçirme ve ritüeller de 
çocuğun aidiyet duygusunu güçlendirir. Bu geleneklerin 
korunmasının temel nedeni, çocukların bu değerleri ço-
ğunlukla yaşantı içinden öğreniyor olmasıdır. Bayramlar 
bu açıdan, kültürel değerlerin davranışa dönüştüğü doğal 
sosyal öğrenme alanlarından biridir.”

“Uyumadan en az 20 dakika önce ekranı bırakın”

Geleneksel tıp birçok
hastalığın tamamlayıcı

tedavisinde önemli rol oynuyor

“1501 sigara bırakma
polikliniğimizde 4 milyon
muayene gerçekleştirdik”
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Bayramların çocuklar için önemli bir kültürel öğrenme alanı olduğunu
belirten Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, kültürel mirasın nesilden

nesile aktarılmasına da katkı sağlayan özel zamanlar olduğunu söyledi.

“Çocuklar değerleri gözlem
ve deneyim yoluyla öğreniyor”

Natura Eczanesi 	 Çankaya 	 03122201956
Ecem Taş Eczanesi 	 Çankaya	  05075163505
Çalış Eczanesi 	 Çankaya 	 03122324239
Cemre Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123369146
Varlık Eczanesi 	 Yenimahalle	  03122525052
Sağduyu Eczanesi 	 Mamak	  03123730536
Ege Ata Eczanesi	  Mamak 	 03123922001
İkbal Eczanesi 	 Mamak	  03125622266
Kumrular Eczanesi	  Çankaya	  03124258778
Nursu Eczanesi 	 Altındağ	  03123194175
Beril Eczanesi 	 Keçiören 	 03123319641
Okyanus Eczanesi	 Altındağ 	 03122320009
Bizim Ilgaz Eczanesi 	Altındağ 	 03123172652
Yeni Sabah Eczanesi 	Keçiören 	 03123817665
Kanuni Eczanesi 	 Keçiören 	 03125805000
Atabek Eczanesi 	 Çankaya	  03124426944
Olcay Eczanesi 	 Çankaya	  03124822545
Gül Eczanesi 	 Çankaya	  03124469496
Gülşah Eczanesi 	 Çankaya 	 03124430871
Oytun Eczanesi	  Sincan 	 03122704141
Birgül Eczanesi	  Sincan	  05015277704
Akyurt Okan Eczanesi 	Akyurt	  03128442688
Tozoğlu Eczanesi 	 Kızılcahamam 	 03127361550
Cadde İncek 	 Eczanesi	  Gölbaşı 03125119770
Yazıcı Eczanesi	  Gölbaşı	  03124847051
Açelya Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123541640

Gümüşler Eczanesi	 Yenimahalle	  03122567773
Adiloğlu Eczanesi 	 Etimesgut 	 05385720033
Gözde Eczanesi 	 Keçiören 	 03123584937
Sincan Eczanesi	  Sincan 	 03122704142
Görkem Güneş Eczanesi	 Etimesgut 	 03122344090
Sağlık Eczanesi	  Kalecik	  03128571110
Çubuk Eczanesi 	 Çubuk 	 03128371088
Kerem Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126864832
Sevgi Eczanesi 	 Polatlı 	 03126224243
Elif İpek Eczanesi	  Pursaklar	  05054230466
Nallıhan Eczanesi 	 Nallıhan	  03127851707
Şirin Eczanesi 	 Kahramankazan 	 03128143790
Arınmış Eczanesi 	 Güdül 	 05301178589
Ayşegül Eczanesi 	 Yenimahalle 	 05419208292
Cadde Eryaman Eczanesi	 Etimesgut 	 03125446300
Çoğlu Eczanesi 	 Sincan 	 03125442069
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş	  03127121829
Ümitköy Akçay Eczanesi 	Çankaya 	 03123353586
Temelli Eczanesi 	 Sincan 	 0312 645 11 63
Şenbaba Eczanesi 	 Bala	  03128761555
Yeni Etimesgut Eczanesi	 Etimesgut	  03122431061
Beypazarı Eczanesi 	 Beypazarı 	 03127622532
İnce Eczanesi 	 Elmadağ	  03128631512
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128663771
Müftüoğlu Eczanesi 	 Lalahan	  05408651885

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Uzman Psikolog Hilal Savaş, uzun tatiller sonrası yaşanan isteksizlik, odaklanma güçlüğü ve
motivasyon kaybının birçok kişide görülebildiğini belirterek, “Uyum sürecini zorlaştıran en önemli
etkenlerden biri, bir günde eski tempoya dönmeye çalışmaktır” dedi. Savaş, uyku hijyenine dikkat

edilmesi gerektiğini vurgulayarak, uyumadan en az 20 dakika önce ekranların bırakılmasını, sakinleşti-
rici rutinler oluşturulmasını ve uyku ortamının serin, karanlık ve sessiz hale getirilmesini önerdi.

Türkiye Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon 
Derneği Genel Sekreteri Doç. Dr. Aysun 
Özlü, ağrılardan romatizmal hastalıklara 

ve spor yaralanmalarına kadar birçok alanda Ge-
leneksel ve Tamamlayıcı Tıp’tan (GETAT) güzel 
sonuçlar aldıklarını söyledi.

Aynı zamanda Kütahya Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri 
Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Bölümü Öğre-
tim Üyesi olan Özlü, sağlık kongresi için geldiği 
Antalya’da, geleneksel tıbbın tamamlayıcı tedavi 
olduğunu ifade etti.

GETAT’ı acil durumlar hariç her yaş grubun-
da ve her hastalıkta kullanabildiklerini belirten 
Özlü, “Nörolojik rehabilitasyon açısından felçli 
hastalar, bel, boyun ağrısı, inflamatuar ağrı de-
diğimiz romatizmal hastalıklar, kas tendon prob-
lemleri, spor yaralanmaları başta olmak üzere 
birçok alanda tamamlayıcı tedavileri kullanıyo-
ruz. Çünkü Sağlık Bakanlığının tanımladığı pro-
tokoller ve tedaviler bunlar. Akupunktur, ozon, 
hacamat, sülük, proterapi, mezoterapi, reflekso-
loji, fizik terapi gibi çok farklı yöntemlerimiz var. 
Hekimler yapıyor bu uygulamaları.” dedi.

Özlü, bu uygulamaların sağlık kuruluşların-
da, özel sağlık merkezlerinde ya da kamu hasta-
nelerinde kolaylıkla uygulanabildiğini kaydetti.

GETAT kapsamında en fazla akupunkturun, 
kronik ağrılarda ve migrende etkili olduğuyla 
ilgili çok güzel çalışmalar bulunduğunu anlatan 
Özlü, “Ama hastalık ve branş özelinde de kesin 
sonuçlar alınan tedaviler var. Dünyada olduğu 
gibi Türkiye’de de tamamlayıcı tedavi olarak 
kullanıyoruz. İltihaplı eklem romatizmasında 
özellikle ozon tedavisi daha ön planda iken ağ-
rılar için akupunktur, mezoterapi, kupa tedavileri 
de yapılıyor.” diye konuştu.

TOPLUMDA YAYGIN GÖRÜLEN DIZ   
AĞRISINDAN KORUNMAK MÜMKÜN

Obezite ve plansız yaşam arttıkça ayak bileği, 
kalça, bel gibi bölgelerdeki ağrıların kaçınılmaz 
olacağını dile getiren Özlü, etkin kilo kontrolü ve 
sağlıklı yaşam için düzenli egzersizin zorunlu ol-
duğunu dile getirdi.

Yaş arttıkça kireçlenme problemlerinin de 
arttığına dikkati çeken Özlü, “Bunu engellemek 
için düzenli egzersiz yapacağız, kilo kontrolünü 
sağlayacağız. Kilo kontrolü için önerilen egzer-
siz haftada 150 dakikadır. 30 dakikadan haftada 5 
kez yürüyüş şeklinde nabzın bir miktar artmasını 
sağlayarak tempolu yürüyüşlerle başlayabiliriz.” 
önerisinde bulundu. Özlü, yürümenin de formül-
leri olduğunu, bunun hastanın oksijen kapasite-
sine, nabız hızına ve kronik hastalıklarına göre 
değiştiğini belirtti. Egzersizin düz zeminde ve tar-
tan pistte yapılmasını öneren Özlü, “Yani çakıllı, 
pütürlü yüzeyler, koşu bandı, engebeli yüzeyler, 
engebeli araziler diz ve kalça problemlerini hatta 
yer yer ayak bilek problemlerini beraberinde ge-
tirir. Dolayısıyla yürüdüğümüz zemin ve giydi-
ğimiz ayakkabı, spor malzemeleri çok önemli.” 
ifadelerini kullandı.                                               (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “1501 si-
gara bırakma polikliniğimizde bugüne kadar 
toplam 4 milyonu aşan muayene gerçekleş-

tirdik. 7 gün 24 saat hizmet veren ALO 171 Si-
gara Bırakma Danışma Hattımızda 2025 yılında 
420 bin 651, 2026’nın ilk 4 ayında ise 143 bin 534 
vatandaşımıza destek ve rehberlik sunduk” dedi. 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, ‘31 Mayıs 
Dünya Tütünsüz Günü’ nedeniyle sanal medya he-
sabından yaptığı açıklamada, “Dumansız bir hava, 
sağlıklı bir gelecek mümkün. 1501 sigara bırakma 
polikliniğimizde bugüne kadar toplam 4 milyo-
nu aşan muayene gerçekleştirdik. 7 gün 24 saat 
hizmet veren ALO 171 Sigara Bırakma Danışma 
Hattımızda 2025 yılında 420 bin 651, 2026’nın ilk 
4 ayında ise 143 bin 534 vatandaşımıza destek ve 
rehberlik sunduk. Tütünle Mücadele Timlerimiz 
ve Mobil Polikliniklerimizle sahada 832 bin 873 
vatandaşımıza ulaştık” dedi.

“POLİKLİNİKLERİMİZE YAPILAN    
BAŞVURU SAYISI ARTTI”

2025 yılında sigara bırakma polikliniklerine 
yapılan başvuru sayısının, bir önceki yıla göre 
yüzde 112 arttığını kaydeden Memişoğlu, “2026 
yılının ilk dört ayındaki muayene sayısı ise geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 53,6 artış göster-
di. Dumansız yaşam alanlarına yönelik hassasiye-
tin artmasıyla birlikte, 2026’nın ilk dört ayındaki 
ihbar sayısı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
76,6 arttı. Bu tablo açıkça gösteriyor ki milletimiz 
sağlığını seçiyor ve dumansız bir Türkiye için 
adım atıyor. Sigarayı bırakmak isteyen tüm vatan-
daşlarımızı, ücretsiz hizmet veren ALO 171 Siga-
ra Bırakma Danışma Hattımızdan destek almaya 
ve Sigara Bırakma Polikliniklerimize başvurmaya 
davet ediyorum. Gelin, bu kararı bugün verelim” 
ifadelerine yer verdi.                                      (DHA)
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Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Spor Bilimleri 
Fakültesi Antrenörlük Bölümü 1. sınıf öğren-
cisi Yılmaz, kendisini boksa başlatan antrenörü 

Mehmet Dalbudak ile çalışmalarına devam ediyor.
Milli boksör Yonca Gül Yılmaz, farklı kategorilerde 

8 kez Türkiye, 2 Avrupa ve 1 dünya şampiyonluğu elde 
ettiğini belirterek 3 kez Avrupa üçüncülüğü ile bir dünya 
ikinciliğinin bulunduğunu söyledi.

Antrenörü Dalbudak ile 10 yaşında boksa başladığı-
nı ve başarılı sonuçlar aldığını anlatan Yonca Gül, özel-
likle Avrupa ve dünya şampiyonluklarının ardından ai-
lesi, arkadaşları ve çevresinin mutluluğunu paylaştığını, 
herkesin kendisiyle gurur duyduğunu dile getirdi.

En büyük destekçilerinden birinin annesi olduğunu 
ifade eden Yonca Gül, “En büyük destekçim ama yine 
de her anne gibi o da kıyamıyor. Çünkü sonuç olarak 
yumruk yiyoruz, canım acıyor, sakatlanıyorum, onca 
şey oluyor. O da bu duruma alıştı artık. Bu benim mesle-
ğim. O yüzden annem de saygı duyuyor.” diye konuştu.

“KÜÇÜKLERIME ÖRNEK                                      
OLDUĞUMU DÜŞÜNÜYORUM”

Yonca Gül, boksa tutkuyla bağlı olduğunu ve antren-
mansız gün geçirmediğini anlattı.

Türk bayrağını uluslararası arenada dalgalandırma-
ya devam edeceğini vurgulayan Yonca Gül, “Hedefim 
2028 Yaz Olimpiyat Oyunları’nda ülkemi en iyi şekilde 
temsil etmek. Ardından 2032’de de aynı şekilde temsil 
ederek, altın madalya kazanmak. Onun yanında Avrupa 
ve dünya şampiyonlarında tekrar birinci olmak istiyo-

rum.” diye konuştu. Küçüklere örnek olduğunu aktaran 
Yonca Gül, “Arkadaşlarıma ve küçüklere şu tavsiyede 
bulunmak istiyorum. İnternet kafede, sosyal medyada 
vaktinizi boşa harcamayın. Spor yapmalısınız, sporla 
başarılı olabilirsiniz. Kötü alışkanlıklarınız olmaz. Hem 
kendinizi hem şehrinizi iyi şekilde temsil edersiniz ve 
kendinizi geliştirirsiniz. Spor her zaman iyidir.” tavsiye-
lerinde bulundu.

“TEKNIK KAPASITESI YÜKSEK”
Antrenörü Mehmet Dalbudak, Yonca Gül’ün, Kırşe-

hir’in ve ülkenin gururu olduğunu dile getirdi.
Dalbudak, şunları kaydetti: “İnşallah hedefimiz 

2028 Yaz Olimpiyat Oyunları. Eğer onu yakalayamaz-
sak, 2032’deki olimpiyatlarda kesinlikle Yonca Gül 
Yılmaz’ın ilimizi ve ülkemizi temsil edeceğine inanı-
yorum. Teknik kapasitesi yüksek, kendine güvenen bir 
sporcu. Sporcumuzun emeği, bizim de özverili çalışma-
mızdan dolayı bu başarıları elde ettik. Alttan gelen bü-
tün gençlere, Kırşehir’de boks yapan bütün sporculara 
örnek olmuştur. Sporcularımız da Yonca Gül Yılmaz’ı 
örnek almaktadır.”			            (AA)

Şampiyon milli boksör Yonca 
Gül’ün “2028 ve 2032” hedefi

Kırşehir’de 10 yaşında başladığı 
boksta 2 Avrupa ve 1 dünya 
şampiyonluğu bulunan milli
sporcu Yonca Gül Yılmaz, 

olimpiyat şampiyonluğu hedefiyle 
çalışmalarını sürdürüyor.

Kayseri’de yaşayan 23 yaşındaki milli sporcu İsa 
Taşdemir, 8-13 Haziran’da Brezilya’da Ulusla-
rarası Üniversite Sporları Federasyonu (FISU) 

tarafından düzenlenecek Üniversiteliler Dünya Muay-
thai Şampiyonası’nda birincilik kürsüsüne çıkmak is-
tiyor. Erciyes Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi Spor 
Yöneticiliği Bölümü son sınıf öğrencisi Taşdemir, yaklaşık 
8 yıl önce izlediği bir filmden etkilenerek, milli takım ant-

renörü Yücel Haspolat’ın spor salonunda muaythaiye baş-
ladı. Taşdemir, antrenörünün desteği ve yönlendirmesiyle 
katıldığı organizasyonlarda 4 kez Türkiye şampiyonu oldu.

Ayrıca 2023’te Ankara’da yapılan Avrupa Şampiyo-
nası’nda ikinci, Samsun’daki Üniversitelerarası Dün-
ya Dövüş Oyunları’nda birinci olan Taşdemir, 2024’te 
Yunanistan’da düzenlenen dünya şampiyonasında da 
üçüncülük elde etti.

”HAFTANIN 7 GÜNÜ                                               
ANTRENMAN YAPIYORUM”

Milli sporcu İsa Taşdemir, 8 yıllık spor kariyerinde 
kendisine destek olan ailesine ve antrenörlerine teşek-
kür etti.

Yapılan il seçmelerden sonra katıldığı Türkiye Şam-
piyonası’nda milli takıma seçildiğini anlatan Taşdemir, 
şunları kaydetti: “Haziran ayında Brezilya’da yapılacak 
FISU Üniversiteliler Dünya Muaythai Şampiyonası’na 
gideceğim. İnşallah orada bayrağımızı dalgalandıra-
cağım. Hazırlıklar çok yoğun gidiyor. Sabahları koşu, 
akşamları antrenman. Haftanın 7 günü antrenman ya-
pıyorum. Şampiyonaya az kaldı, son sürat çalışıyorum. 
Hedefimiz dünya şampiyonluğu. Bayrağımızı dalgalan-
dırmak ve İstiklal Marşı’nı okutmak istiyorum.”

Taşdemir, gelişen teknolojiyle artan dijital bağımlı-
lığın önüne geçilmesi gerektiğini ifade ederek, “Bütün 
gençler bence spor yapsın. Sporun hiçbir zararı yok. 
Dövüş sporunda da aileler biraz korkuyor ama tamamen 
zararsız bir spor. Gençler enerjisini atıyor, çok faydalı. 
Herkese tavsiye ediyorum.” dedi.

“İSA, AZIMLI VE DISIPLINLI BIR SPORCU”
Milli takım antrenörü Yücel Haspolat ise şampiyo-

naya gidecek sporcusunun 81 kilogramda A Klas’ta mü-
cadele edeceğini söyledi.

Haftanın 7 günü sıkı antrenman yaptıklarına deği-
nen Haspolat, “Kardeşimiz inşallah şampiyon olup bizi 
sevindirecek ve gururlandıracak. Antrenmanlarda koşu, 
esneme, gerdirme, lapa vuruşu (dövüş sporlarında antre-
nörün yönlendirdiği özel pedlere yapılan teknik ve tak-
tik vuruş çalışması) ile teknik ve taktik çalışmalar yapı-
yoruz. İsa, azimli ve disiplinli bir sporcu. Hiçbir zaman 
İsa’ya kırılmadım. Geldiğinden beri mütevazı, saygılı 
ve efendi bir sporcu.” ifadelerini kullandı.              (AA)

Türkiye şampiyonu milli sporcu İsa 
Taşdemir, muaythaide dünya şampiyonluğunu hedefliyor

Paris Saint-Germain (PSG), UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde üst üste ve toplamda 2. kez şampiyon-
luğa ulaştı.

Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki en önemli tur-
nuvasının final müsabakası, Fransız temsilcisi PSG ile 
İngiltere’nin Arsenal takımları arasında Macaristan’ın 
başkenti Budapeşte’deki 67 bin seyirci kapasiteli Puskas 
Arena’da yapıldı.

Mücadelenin 6. dakikasında Kai Havertz’in golüyle 
1-0 öne geçen Arsenal, 65. dakikada Ousmane Dembe-
le’nin penaltıdan attığı gole engel olamadı. Mücadelenin 
normal süresi ve uzatma bölümü 1-1 beraberlikle sona 
erince seri penaltı atışlarına geçildi. Penaltı atışlarında 
rakibine 4-3 üstünlük kuran PSG, mutlu sona ulaşan ta-
kım oldu.

SONUCU PENALTILAR BELIRLEDI
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde kazanan takımı seri pe-

naltı atışları belirledi.
PSG’de Gonçalo Ramos ve Doue ilk 2 penaltıyı gole 

çevirdi. Gyökeres’in açılış penaltısından yararlandığı 
Arsenal’da ikinci olarak topun başına gelen Eze, meşin 
yuvarlağı yandan dışarı attı. Fransız temsilcisinde üçün-
cü penaltı için gelen Nuno Mendes’in şutunda kaleci 
Raya soluna uçarak gole izin vermedi. İngiliz temsilci-
sinin üçüncü penaltısını Rice gole çevirince 2-2 eşitlik 
oluştu.

Paris Saint-Germain adına dördüncü penaltıyı Haki-
mi kullandı. Faslı oyuncu top ile kaleciyi ayrı köşelere 
gönderdi. Arsenal’da topun başına geçen Martinelli de 
ağları sarsınca 3-3 eşitlik oldu.

Fransız temsilcisinde 5. penaltıyı kullanan Beraldo, 
hata yapmadı. İngiliz ekibinin beşinci penaltısı için be-
yaz noktaya giden Gabriel, topu üstten auta yolladı.

Penaltı atışlarında rakibine 4-3 üstünlük sağlayan 
Fransız temsilcisi PSG, şampiyonluğa ulaştı.

Paris Saint-Germain, tarihinde 3. kez mücadele etti-

ği UEFA Şampiyonlar Ligi finalinde 2. zaferini yaşadı.
2020 UEFA Şampiyonlar Ligi finalinde Alman 

ekibi Bayern Münih’e 1-0 yenilerek kupayı rakibine 
kaptıran Fransa temsilcisi, geçen sezon ise İtalya’nın 

Inter takımını 5-0’lık skorla mağlup ederek mutlu 
sona ulaştı. PSG, üçüncü kez yükseldiği finalde Ar-
senal’ı geçerek üst üste ve toplamda 2. kez şampiyon 
oldu.                 				            (AA)

PSG, üst üste 2. kez UEFA Şampiyonlar Ligi’nde mutlu sona ulaştı

Kırklareli’nde “Kavasoğlu ve Şamdan-
cıbaşı İbrahim Yağlı Güreşleri” kap-
samında at yarışları yapıldı.

Büyükmandıra Belediyesince organize 
edilen etkinlikler kapsamında, stat yakının-
daki boş arazide yarış alanı oluşturuldu.

İngiliz ve Arap atlarının katılımıyla 4 ka-
tegoride 4 yarış düzenlendi.

Yarış öncesi bir jokeyin kaçırdığı at, pist 
dışında koştu. At uzun uğraşlar sonucunda 
diğer jokeyler tarafından yakalandı.

Koşularda kategorilerinde Işık Seymen, 
Batuhan Keresteci ve iki kategoride Orhan 
Bozyel birinci oldu.

Belediye Başkanı Ersan Çölgeçen, çok 
güzel bir etkinliğe ev sahipliği yaptıklarını 
belirterek yarışa 20 atın katıldığı bilgisini 
verdi. Vatandaşlar yarışları traktör römork-
ları ve iş makinelerinin üzerine çıkarak izle-
di.		                                     (AA)

Türkiye Kupası ile 2025-26 sezonunu ta-
mamlayan Trabzonspor’da gözler yeni 
sezon yapılanmasına çevrildi. Teknik 

Direktör Fatih Tekke’nin hazırladığı rapor doğ-
rultusunda hareket edecek bordo-mavili yöne-
tim hem kadroda önemli değişikliklere gidecek 
hem de belirlenen mevkiler için transfer çalış-
malarını hızlandıracak.

Ziraat Türkiye Kupası’nı müzesine götü-
rerek 2025-26 sezonunu kupayla tamamlayan 
Trabzonspor’da yeni sezonun yol haritası şekil-
lenmeye başladı. Teknik Direktör Fatih Tekke 
ve başkan Ertuğrul Doğan öncülüğünde yürü-
tülen çalışmalar kapsamında kadro planlaması 
yapılırken, ayrılacak oyuncular ve transfer edi-
lecek isimler de netleşmeye başladı. Bordo-ma-
vili takımda sezon boyunca farklı kulüplerde 
kiralık olarak forma giyen oyuncuların büyük 
bölümüyle yolların ayrılması bekleniyor. Tek-
nik heyetin raporu doğrultusunda bazı futbol-
culardan kendilerine kulüp bulmaları istenecek, 
bazı oyuncuların ise mevcut kulüpleriyle yeni-
den anlaşması ya da sözleşmelerinin karşılıklı 
olarak feshedilmesi gündeme gelecek. Yöneti-
min, kadroda düşünülmeyen isimlerle ilgili sü-
reci kısa sürede netleştirmesi bekleniyor.

Trabzonspor’un yeni sezon bütçesinde 
oyuncu satışlarından elde edilecek gelir önem-
li yer tutuyor. Bordo-mavililerde Christ Oulai 
ve Felipe Augusto başta olmak üzere Avrupa 
kulüplerinin takip ettiği bazı genç oyuncuların 
transferinden ciddi bonservis geliri elde edil-
mesi planlanıyor. Yönetim, bu oyuncuların sa-
tışından çift haneli seviyelerinde gelir hedefler-
ken, elde edilecek kaynağın önemli bölümünü 
yeni transferlerde kullanmayı amaçlıyor.

Yeni sezon planlamasında öncelikli bölge-
lerin başında kanatlar geliyor. Takımdan ayrı-
lan Edin Visca ve Anthony Nwakaeme sonrası 
hücum hattında önemli boşluk oluşurken, Zu-
bkov’un geleceği de belirsizliğini koruyor. Bu 
nedenle Trabzonspor’un hem sağ hem de sol 
kanat için doğrudan ilk 11 seviyesinde oyuncu-
lar transfer etmesi bekleniyor. Yönetim ayrıca 
sezonun uzun maratonu düşünülerek bu böl-
gelere alternatif oyuncuları da kazandırmayı 
planlıyor.

Fatih Tekke’nin raporunda orta sahaya sa-
vunma yönü güçlü bir 6 numara transferinin de 
öncelikler arasında yer aldığı öğrenildi. Teknik 
heyet, takımın merkezdeki direnç seviyesini 
artıracak, savunma ile hücum arasındaki bağ-
lantıyı güçlendirecek bir oyuncunun kadroya 
katılmasını istiyor.

ONANA KARARI KALECİ                
TRANSFERİNİ BELİRLEYECEK
Trabzonspor’da kaleci transferinin kaderi 

ise Andre Onana sürecine bağlı olacak. Sezon 
sonunda yaptığı paylaşımla veda mesajı veren 
Kamerunlu kalecinin durumu henüz netleşme-
di. Başkan Ertuğrul Doğan’ın Onana’nın trans-
feri için girişimlerini sürdürdüğü öğrenilirken, 
olumlu sonuç alınamaması halinde yönetim 
alternatif kaleci adaylarına yönelecek. Teknik 
heyetin, genç kalecilerin gelişimini destekleye-
cek ancak forma rekabetini de üst seviyeye çı-
karacak bir isim üzerinde durduğu belirtiliyor. 
Savunma hattında da hareketli bir yaz dönemi 
bekleniyor. Bordo-mavililer öncelikle yerli ro-
tasyonunu güçlendirecek bir stoper transferi 
üzerinde çalışıyor. Savic’in geleceğine göre 
yabancı bir stoper takviyesi de gündeme gele-
bilir. Yönetim, savunma hattında yaşanabilecek 
olası ayrılıklara karşı alternatif planlarını hazır 
tutuyor.

BEKLERE TAKVİYE GELİYOR
Trabzonspor’un transfer listesinde bek mev-

kileri de yer alıyor. Teknik heyet, sağ bekte re-
kabeti artıracak bir alternatif oyuncu isterken, 
sol bek bölgesine de kadro derinliği sağlayacak 
bir takviye talep ettiği öğrenildi. Yönetim, se-
zon boyunca yaşanan sakatlık ve yoğun fikstür 
problemlerini göz önünde bulundurarak savun-
ma hattındaki seçenekleri artırmayı hedefliyor. 
Yeni sezonun en kritik hamlelerinden birinin ise 
santrfor transferi olması bekleniyor. Bordo-ma-
vililer, Paul Onuachu’nun yükünü paylaşacak, 
yoğun maç takviminde teknik heyete önemli bir 
alternatif oluşturacak ve hücum hattındaki re-
kabeti artıracak bir golcü transfer etmek istiyor. 
Teknik heyetin hem ceza sahası etkinliği yüksek 
hem de hücum hattının farklı bölgelerinde görev 
yapabilen bir isim üzerinde durduğu öğrenildi. 
Felipe Augusto’nun olası ayrılığı durumunda ise 
kanat-forvet özellikleri taşıyan ve skor katkısı 
yüksek bir hücum oyuncusunun da gündeme ge-
lebileceği belirtiliyor.	                       (DHA)

Yağlı güreş 
organizasyonunda 
“at yarışı” etkinliği

Trabzonspor’da 
yeni sezon mesaisi 

başladı
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Üzerinize 
düşen sorumlulukları planlı bir şekil-
de ele almak, işlerinizi büyük ölçüde 
kolaylaştıracaktır. Üstlerinizle kuraca-

ğınız iletişimde net ve kararlı bir duruş sergile-
meniz gerekecek. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Ufkunuzu 
genişletecek yeni fikirler ve projeler 
üzerinde düşünmeye başlayabilirsiniz. 
Hayata daha geniş bir pencereden ba-

karak, geleceğe yönelik stratejilerinizi güncelle-
mek isteyebilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Öde-
melerinizi ve alacaklarınızı dengede 
tutmak adına gerçekçi planlar yap-
manız faydalı olacaktır. İçsel bir ye-

nilenme ihtiyacı hissedebilir ve de kararlarınızı 
gözden geçirebilirsiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
İkili ilişkileriniz, ortaklıklarınız ve 
iş birlikleriniz bugün öncelikli odak 
noktanız haline gelebilir. Karşınızdaki 

kişilerle dengeli ve yapıcı bir iletişim kurmaya 
özen göstermek, olası pürüzlerin önüne geçecek-
tir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Günlük rutinleriniz, iş hayatınız ve 
tamamlanması gereken sorumluluk-
lar hız kazanabilir. Organize ve planlı 

hareket etmek, çalışma ortamınızdaki verimlili-
ğinizi artıracaktır. Bedensel dinlenmenize zaman 
ayırmalısınız. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ya-
ratıcılığınızı sergileyebileceğiniz, 
kendinizi ifade etmekten keyif ala-
cağınız bir süreçtesiniz. Hobileriniz, 

yatırımlarınız veya sevdiklerinizle ilgili konular 
ön plana çıkabilir. Hayata karşı daha dirençli bir 
duruşunuz var. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yaşam 
alanınızda düzenlemeler yapmak ya 
da aile içi konularda sorumluluk üst-
lenmek gerekebilir. Geçmiş tecrübele-
rinizden ders çıkararak geleceğe daha 

sağlam temellerle bakmak isteyeceğiniz bir gün.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yakın çev-
renizle olan iletişiminiz hareketlenebilir. 
Kısa vadeli planlar yapmak, fikirlerinizi 
yazıya veya projeye dökmek için verim-
li bir zaman dilimi. Sözlerinizle çevreniz 

üzerinde güçlü bir etki bırakabilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maddi kaynaklarını-
zı korumak, gelir ve gider dengenizi 
yapılandırmak adına somut adımlar 
atabilirsiniz. Yeteneklerinizi kazanca 
dönüştürme konusunda yeni fikirler 

geliştirmek mümkün.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kararlı ve disiplinli 
duruşunuzla çevrenizin dikkatini çe-
kebilirsiniz. Hayatınızda yeni başlan-
gıçlar yapmak ve yarım kalan işleri 
neticelendirmek için güçlü bir moti-

vasyona sahipsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bugün biraz daha 
kendi içinize çekilmek, projelerinizi 
arka planda hazırlamak ve dinlenmek 
isteyebilirsiniz. Koşturmacalara kısa 
bir ara vermek zihinsel olarak rahatla-
manızı sağlayacaktır. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Geleceğe 
yönelik planlarınız, sosyal çevre iliş-
kileriniz ve dahil olduğunuz organi-
zasyonlar bugün hareket kazanabilir. 
Arkadaşlarınızla ortak projeler yürüt-

mek veya toplumsal konularda sorumluluk almak 
isteyebilirsiniz. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Ünlü sanatçı Ziynet Sali, bayram konser-
leri serisinin ilk durağı olan Kıbrıs’taki 
Acapulco Otel’de sahne aldı. Sevilen 

şarkılarını hayranlarıyla birlikte seslendiren Sali, 
izleyicilere unutulmaz bir gece yaşattı. Güçlü per-
formansının yanı sıra şıklığı ve güzelliğiyle de bü-
yük beğeni toplayan sanatçı, konser boyunca din-
leyicilerden yoğun alkış aldı.    (Haber Merkezi)

Ziynet Sali’den unutulmaz gece

Ankara Büyükşehir Belediyesi  ‘kadın dostu’  uy-
gulamalarla Başkent’te yaşayan kadınların haya-
tını kolaylaştırmaya devam ediyor.

Kadın ve Aile Hizmetleri Daire Başkanlığı çatısı 
altında Gençlik Parkı, Keçiören ve Nallıhan’da hizmet 
veren Kadın Danışma Merkezleri; kadınlara psikolojik, 
sosyal ve hukuki destek sağlarken düzenlenen eğitimler 
ve atölye çalışmalarıyla yaşamın her alanın kadınların 
güçlenmesini amaçlıyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kadın Danışma 
Merkezleri aracılığıyla düzenlediği farkındalık etkin-
likleriyle 2026 yılının ilk gününden beri 16 bini aşkın 
kadına ulaştı.

“ÇOK FONKSİYONLU ÇALIŞMA MODELİ”
Kadınlara yönelik hizmetlerin çok yönlü bir şekilde 

sürdürüldüğünü belirten Kadın ve Aile Hizmetleri Dai-

re Başkanlığı Kadının Güçlenmesi Şube Müdürü Şenay 
Yılmaz,“Üniversitelerle, sivil toplum örgütleriyle ve 
uluslararası kuruluşlarla iş birliği yaparak kentteki bü-
tün kadınlara erişmeye çalışan bir merkeziz. Bu merkez 
hem psikolojik danışmanlık desteği hem hukuki destek 
hem şiddet gördüğünde kadın sığınma evi desteği hem 
de kadın emeği desteği gibi çok fonksiyonlu çalışma 
modelleriyle hizmet veriyor.”

 “BAŞKENTLİ KADINLAR YALNIZ DEĞİL”
Kadın Danışma Merkezlerinin özellikle şiddet mağ-

duru kadınlar için önemli bir başvuru noktası olduğunu 
belirten Yılmaz, şöyle konuştu:

“Kadın Danışma Merkezleri şiddet gören kadınların 
ilk başvurduğu noktalar. Bizim 30 yatak kapasiteli ve 
ödüllü bir kadın sığınma evimiz var. Bakanlıkla koordi-
neli bir şekilde şiddet gören kadınları sığınma evimizde 

barındırıp mesleki hayata katılacakları kursları verdirip 
Kariyer Merkezi üzerinden de işe yerleşmelerini sağlı-
yoruz. İşe yerleşen kadınlara lojman desteği ve bağım-
sız hayata geçiş desteği sağlayıp kendi ayakları üzerinde 
durana kadar danışma merkezi üzerinden takip ve des-
tek sistemini devam ettiriyoruz. Biz şiddetle hem şiddet 
öncesinde hem de sonrasında çalışan bir kurumuz.”

Kadın emeği pazarlarına ilişkin de açıklamalarda 
bulunan Yılmaz, “Biz kadın emeği pazarları kuruyoruz. 
Binin üzerinde kadın girişimci bu emek pazarlarından 
yararlandı. 

Önümüzdeki dönemde de bunu kalıcı hâle getirece-
ğiz. Girişimci kadınları da bizimle olmaya davet ediyo-
ruz” diye konuşarak kadın girişimcilere seslendi.

Kadın istihdamını desteklemek amacıyla Çocuk Et-
kinlik Merkezlerini de yaygınlaştıran ABB, Ankara ge-
nelinde 35 merkezle hizmet vermeyi sürdürüyor. 

KADIN HAKLARI EĞİTİMİNDEN                       
ŞİDDETLE MÜCADELEYE…

Merkez ve kırsal ilçelerde yürütülen eğitim ve atölye 
çalışmalarına ilişkin bilgi veren Kadın Danışma Merke-
zi Şefi Melike Uslu Taş ise şunları kaydetti:

“Ankara’nın merkez ve kırsal ilçelerinde yoğunlukla 
hem atölyeler hem eğitim ve seminer çalışmaları yürü-
tüyoruz. Özellikle kadın hakları eğitimleri veriyoruz, 
şiddetle mücadele mekanizmalarını anlatıyoruz. Bunun 
yanında sanat terapisi atölyeleri yapıyoruz. Kişinin ken-
di öz değerini ve farkındalığını artırıcı etkinliklerimiz 
oluyor. Yine ruh ve beden sağlığının bir arada yer aldığı 
yoga atölyelerimizi gerçekleştiriyoruz ve çok yoğun ta-
lep görüyor.”		                   (Haber Merkezi)

Kadın dostu Başkent
Kadınların sosyal yaşamdan istihdama kadar birçok alanda güçlenmesi için çalışmalarını 

sürdüren Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kadın Danışma Merkezleri aracılığıyla düzenlediği 
farkındalık etkinlikleriyle 2026 yılının ilk gününden beri 16 bini aşkın kadına ulaştı.

Ömür Gedik, bayram konserleri kapsamında 
Bodrum Vogue Hotel’de verdiği konserle ta-
tilcilere unutulmaz bir gece yaşattı. 

Türkiye’nin en büyük eğlence merkezlerinden 
biri olan ve “Türkiye’nin Disneyland’i” olarak anılan 
Candyland’i bünyesinde bulunduran Vogue Hotel’de 
sahneye çıkan Gedik, enerjisi ve seyirciyle kurduğu 
güçlü iletişimle büyük beğeni topladı.

Konser sırasında çocukları sahneye davet eden sa-
natçı, onlarla birlikte son dönemin popüler dansların-
dan APT dansını yaparak izleyenlere eğlenceli anlar 
yaşattı. 

Cihan Nacar imzalı kıyafetiyle göz dolduran 
Ömür Gedik ayrıca yeni şarkısı “Hiç Akıllanası 
Yok”u da sahnede ilk kez seslendirerek izleyenlere 
sürpriz yaptı. Sahnesine gelen şarkı isteklerini tek tek 
yerine getiren sanatçı, iki saati aşan performansı bo-
yunca temposunu düşürmedi.         (Haber Merkezi)

Ömür Gedik’in 
Bodrum sürprizi

Makbule AKGÜL

Berlin Film Festivali’nde Altın Ayı ödülünü kaza-
nan ve 2027 Oscar aday adaylığı sürecine giren 
İlker Çatak imzalı “Sarı Zarflar” (Gelbe Briefe), 

Alman Film Ödülleri’nden iki ödülle döndü.
Alman Film Akademisi üyelerinin oylarıyla belir-

lenen ve “Lola” olarak da bilinen Alman Film Ödülle-
ri’nde “Sarı Zarflar”, en iyi ikinci film dalında verilen 
Gümüş Lola Ödülü’nün sahibi oldu. Film ayrıca Marvin 
Miller’ın imzasını taşıyan müzikleriyle En İyi Film Mü-
ziği Ödülü’nü kazandı.

DOKUZ DALDA ADAY GÖSTERİLDİ
 “Sarı Zarflar”, En İyi Film dahil toplam dokuz kate-

goride adaylık elde etti. Filmin başrol oyuncuları Özgü 
Namal ve Tansu Biçer sırasıyla En İyi Kadın Oyuncu 

ve En İyi Erkek Oyuncu kategorilerinde aday gösterildi.
Yapım ayrıca En İyi Görüntü Yönetimi, En İyi Kur-

gu ve En İyi Sanat Yönetimi dallarında da yarıştı. Yö-
netmen İlker Çatak tarafından çekilen film, dünya prö-
miyerini yaptığı Berlin Uluslararası Film Festivali ana 
yarışmasında Altın Ayı ödülünü kazanmıştı.

Almanya, Fransa ve Türkiye ortak yapımı olan film; 
sanatçı bir çiftin yaşadığı kırılma sonrası idealleri, etik 
tercihleri ve hayatta kalma mücadelesi etrafında şekille-
nen hikâyesini anlatıyor.

Alman Film Ödülleri (Deutscher Filmpreis), Alman-
ya Film Akademisi tarafından düzenleniyor ve ülkenin 
en prestijli sinema ödülleri arasında gösteriliyor. “Lola” 
adıyla da bilinen ödüller, Almanya’daki sinema sektö-
rünün en önemli organizasyonlarından biri olarak kabul 
ediliyor. “Sarı Zarflar”, Bir Film dağıtımıyla Türkiye’de 
sinemalarda gösterilmeye devam ediyor.

‘Sarı Zarflar’a Almanya’da
iki ödül birden verildi

Berlin Film Festivali’nde Altın Ayı kazanan ve 2027 Oscar aday adaylığı 
sürecine giren İlker Çatak’ın “Sarı Zarflar” filmi, Alman Film Ödülleri’nde 

(Lola) Gümüş Lola ve En İyi Film Müziği ödüllerine layık görüldü.

Ankara Kulübü Derneği’nin Geleneksel Bayram-
laşma Programında  konuşan Genel Başkan  Dr. 
Metin Özaslan, bayramların toplumsal dayanış-

mayı güçlendiren en önemli ortak değerler olduğunu 
belirtti. Ankara’nın köklü kültürel mirasının korunması 
ve gelecek nesillere aktarılması için çalışmaların ka-
rarlılıkla sürdürüleceğini vurgulayan Özaslan, birlik ve 
kardeşlik mesajları verdi. 

 Programı, Kurban Bayramının üçüncü günü Ankara 
Konağı’nda yoğun katılımla gerçekleştirildi.

 Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan’ın ev sahipliğinde gerçekleşen programa eski 
Ankara Milletvekili Şevket Bülend Yahnici ile eski 

Haymana Belediye Başkanı Bünyamin Adacı’nın da 
aralarında bulunduğu dernek yöneticileri ve üyeleri ile 
çok sayıda davetli katılarak, bayram coşkusunu birlikte 
paylaştı. 

Programda konuşan Ankara Kulübü Derneği Genel 
Başkanı Dr. Metin Özaslan, bayramların toplum haya-
tındaki önemine dikkat çekerek; bayramların yalnızca 
bir kutlama olmadığını, aynı zamanda dayanışma, pay-
laşma, yardımlaşma ve kardeşlik duygularının güçlendi-
ği, gönüllerin buluştuğu ve toplumsal bağların yeniden 
kuvvet kazandığı ve kültürel değerlerin gelecek nesille-
re aktarılmasına vesile olan önemli birer manevi miras 
olduğunu dile getirdi.                            (Haber Merkezi)

Ankara Konağı’nda bayram buluşması
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	1 HAZİRAN 3 SAYFA
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